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A világhelyzet
A múlt év végén valamelyik lap a 

világhelyzetet egy borotvaélen haj­
meresztő mutatványokat produkáló 
artistacsoport képében mutatta he. 
Ha ez az ábrázolás akkoriban találó 
volt, még inkább híven jellemezné a 
mai viszonyokat. Pedig azt reméltük, 
hogy az uj év első napjaiban nyil­
vánosságra hozott angol-olasz meg­
egyezés mintegy jelképezi az uj esz­
tendő nyugalmasabbnak évS békiiléke- 
nyebbnek várt hangulatát és ösztön­
zést ad a többi államoknak is arra, 
hogy a közöttük fennálló ellentéte­
ket, különös jóakarattal egyenlít­
sék ki.

Úgy látszik, hogy ebben a várako­
zásban csalódtunk. A lig  telt el ebből 
az évből fél hónap, a világpolitika 
máris több, igen veszélyes helyzetet 
teremtett és borzongatta meg a 
békére vágyó népek idegeit. A  fe l­
fordulás veszélyének tűzfészke válto­
zatlanul a spanyol félsziget. A pol­
gárháború elkeseredettebben és ke­
gyetlenebből dúl. mint valaha. Már 
valósággal rommá lőtték a spanyolok 
gyönyörű fővárosát, de azért egyik 
fé l sem enged. A  külföldről jövő erő­
sítések —  emberben, hadiszerekben 
—  mindig feltüzelik a lankadó harci 
kedvet és fokozzák a pusztítás vá­
gyá t.. Ha hitelt adunk az onnan ér­
kező híreknek, már nem is annyira a 
spanyolok harcolnak egymás ellen, 
hanem az európai nemzetek világné­
zeti alapon megoszlott szabadcsa­
patai. Ezért kiszúrni thatatlan, hogy I 
ez az embertelen vérontás meddig 
fog  még tartani. Semmiesetre sem 
szabadna bevárni, amig valamelyik 
fé l legyőzi a másikat, már csak a 
külföldi segítőtársakra való tekin­
tettel sem, amelyet képviselnek. Való­
ban nincs más megoldás, mint ami 
legutóbb felmerült, hogy tudniillik az 
európai nagyhatalmak közös megegye­
zés alapján avatkozzanak be a spanyol 
kérdés megoldásába és vessenek ve­
get a mai szörnyű állapotnak, még 
m ielőtt Európa lángra lobbanna tőle.

Hiszen az elmúlt napokban már 
megint sötét felhők tornyosultak a 
spanyol föld felöl. Ilyen volt a né­
met hadihajók veszélyes mozdulatai 
a spanyol partok közelében, hajók és 
ámrakományaik elkobzása mindkét 
részről, a világsajtó híresztelései né­
met, csapatok marokkói partraszállá­
sáról, amely szerencsésen —  úgy lát­
szik —- nem bizonyult valónak, de 
arra alkalmas volt, hogy ennek a két 
népnek a hangulatát egymás ellen 
fokozza.

De másfelől csak nemrég simult el 
a hirtelen támadt török-francia fe ­
szültség, mely szintén ennek az esz­
tendőnek gyümölcse. Talán nem is
volt, ez a feszültség olyan komoly,
amilyennek a sajtó feltüntette. M in­
denesetre jellehizö. hogy a legkisebb 
incidens azonnal minő nyugtalanná

got kelt a világ közvéleményében, 
amely , ebben a veszett, háborús han­
gulatban rögtön a legrosszabbra 
gondol s szinte önmagát izgatja a 
felfordulás rémének felidézésével. 
Nem lehet az emberiségtől rossz né­
ven venni ezt a lázas, feszült ideg­
állapotot. mely néha már az örü-

Közismert, hogy az orosz-szovjet 
Soiikhos néven óriási állami uradal­
makat tart fenn. amelyek arra van­
nak hivatva, hogy valóságos gabona­
gyárak legyenek s amelyeknek cgyi- 
ke-másika 50— 100 ezer hold főidet 
foglal magában. Ezeken az uradal­
makon az egész, személyzet, a jószág- 
igazgatótól az utolsó béresig, állami 
alkalmazott s a termelés, legalább is 
elméletileg, az államkincstár rendel­
kezésére kell. hogy álljon.

E gabonugyárak eszméjét még an­
nakidején maga Lenin vetette fél, de 
az akkori körülmények között nem 
volt bátorsága megvalósítani. Utódja 
merészebbnek mutatkozott és 1928- 
ban kiadta a rendeletet, amely meg­
teremtette a Sovkhosokxt és a Kőik ko­
sokat. Az előbbi az állami uradalmat, 
az utóbbi pedig a szövetkezeti ura­
dalmat jelenti. Ez természetesen 
csak úgy volt lehetséges, hogy a

a feldm ivelőktől a földet, jó ­

letté fokozódik és igazán Isten cso­
dája, hogy még nyílt háborúban nem 
áll a világ. Miikor érjük meg újra, 
hogy az emberek megint nyugodtan 
hajthatják le a fejüket és nem kell 
attól rettegniük, hogy a holnap vér- 
özönt borit reájuk?

szagot és minden felszerelésü­
ket elvették.

Ennek az intézkedésnek a követ­
kezménye volt az a borzalmas éhín­
ség. mely Ukrajnát és a Volga mel­
lékét az 1928— 30-as években vég ig­
verte.

A  Sovkhosnak nevezett állami gaz­
dálkodást 4 évre tervezték, de 2 év 
után a szomorú eredménynek láttára 
kénytelenek voltak a gazdálkodás 
tempóját csökkenteni. K ife lé ugyan 
azt mondták, hogy az eredmény 
messze a várakozáson felül ütött ki 
s ezért csökkentik az üzemek üte­
mét. A valóság azonban az, hogy a 
Sovkhosok csődöt mondtak. Azóta bi­
zonyos mértékben visszatértek a ma­
gángazdálkodáshoz is. Engedték, 
hogy a földmivesnép újra tehenet, 
sertést és majorságot tartson, a ki­
sebb veteményes kerteket meghagy­
ták tulajdonban, sőt a vegén meg­
engedték, hogy 4— 5 hektáros földe­

ket saját szakállukra művelhessenek 
a falusiak. Helyesen szokták megje­
gyezni, hogy ezzel az újítással az 
orosz nép visszajutott oda, ahonnan 
1861-ben elindult. A szovjetkormány 
azonban most egy lépéssel még to­
vább ment.

Október folyamán feloszlatta 
a7, összes állami uradalmakat 
és a földeket a Kolkhosok és a 

nép között osztotta fe ’

A  feloszlatás mögött nem pusztán 
politika rejlik, mintha az elégedetlen 
és lázongó földmivelőket akarták 
volna kielégíteni. hanem a szovjet 
pénzügyi statisztikáiból kitűnik ama 
tény, hogy a Sovkkosok mind pasz- 
szívok voltak és igen nagy rá f izetés­
sel jártak. A körülbelül 25 millió 
hektárt kitevő állami birtokok fe l­
osztása valószínűleg a föld kommuni- 
zálásának is a végét jelenti.

angol vélemény 
hozónk M e z ő  hiláíBsairóí

Az „ Economisl“  című előkelő an­
gol lap budapesti helyzetjeleutése 
szerint az ujesztcndö kilátásai Ma­
gyarországra nézve, kedvezőek. A bel­
politikai fegyverszünet, a búza világ­
piaci árának emelkedése és a magyar 
költségvetés kiegyensúlyozottsága jó  
politikai és gazdasági előjelnek te­
kinthető. Az alkotmányreform főbb 
pontja i: a választójogi reform, a 
Kormányzó és a felsöház jogkörének 
kiterjesztése lesz. Jellemző, hogy va­
lamennyi párt a poniamenti rendszer 
mellett és a diktatúra ellen nyilat­
kozott és a tervezett alkotmányrefor­
mot a parlamenti kormányzási rend­
szer legfőbb biztosítékának tekinti.

BELPOLITIKA
A korm ányzó ú jév i üdvözlése

A  budapesti diplomáciai kar január 
7-cn délben jelent meg H orthy  Mik­
lós kormányzó előtt, hogy újévi Sze­
rencsek ivánatait ünnepélyes keretek 
között kifejezésre juttassa. A  diplo­
maták élén Angelo Rótta  pápai nun- 
cius üdvözölte a kormányzót és be­
szédében örvendetes tényként állapí­
totta meg, hogy az elmúlt évben ural­
kodó válság ellenére. Magyarország 
gazdasági helyzete javult es a nem­
zetek összessége előtt erteölosi tekin­
télyében emelkedett. A  kormányzó 
válaszában köszönetét mondott az Üd* 
vözlésért és azt a meggyőződését 
hangoztatta, hogy ae újjáépítés 
munkája mák a béke légkörében ve­
zethet eredményre, Magyarország el 
van szánva arra, hogy szilárdan foly­
tatja jövője biztosítását rélzó békés 
munkájelt.\  holland trvnörtfktonő esküvője

K. M.

A szovjet-biizagyárak
c s ú fo s  k u d a r c a
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A miniszterelnök hazaérkezett 
szabadságáról

Darányi Kálmán miniszterelnök 
Január 11-én Bécsben látogatást tett 
Schu8chnigg osztrák szövetségi kan­
cellárnál és M andorfer földmivélés- 
ügyi miniszternél. Darányi Kálmán 
miniszterelnök, aki tudvalévőén sza­
badságidejét töltötte Ausztriában, 
ugyanezen a napon este visszaérkezett 
Budapestre és másnap, január 12-én, 
átvette hivatalát.

A  belügym in iszter körú tja

Kozma Miklós belügyminiszter ja ­
nuár 7-én gépkocsin Bácsbodrog- 
megyebe utazott, hogy kétnapos kör­
útja során meglátogassa Baja város 
és á vármegye közegészség ügyi és 
szociális intézményeik A  minisztert 
utján elkísérték Johan Béla és Csa­
tát ti Béla államtitkárok. Kozma M ik­
lós belügyminiszter B orb iró  Ferenc 
polgármester útmutatásával megte­
kintette a városban most folyó inség- 
munkákat, majd a szociális intézmé­
nyeket és közkórházat. A kórház szü­
lészeti osztályán a beliig yminisztei' 
látogatása alatt fiúgyerm ek született, 
akinek anyját a m iniszter pénzado­
mányban részesítette. Másnap a mi­
niszter folytatta körútját és látoga­
tást tett C sávoly, Bácsalmás és Ke- 

■lebia községekben. A  községek lakói 
a belügyminisztert mindenütt lelkes 
szeretettel fogadták..

Január hó 9-én Kozma Miklós bel­
ügyminiszter bácsmegyei körútja be­
fejezése után Szeged-Asóközpontba 
ment, ahol felvilágosításokat nyert a 
tanyavilág közigazgatási és közegész­
ségügyi helyzetéről és egyszersmind 
bejelentette, hogy az alsóközponti 
oooda szeptemberben már megkezdi 
működését. A miniszter Szegedről 
visszatért a fővárosba.

E ckhardt T ibo r előadása

Kckhardt Tibor, a Független Kis­
gazdapárt elnöke, január 10-én elő­
adást tartott a szombathelyi kuitur- 
házban a Dunavölgy helyzetiről. 
Utalt a békeszerződés igazságtalan­
sága nyomán előállott nyugtalanság­
ra. majd annak a megyőződésénnk 
adott kifejezést, hogy Európa békéje 
csele addig van biztosítva, amíg sem 
pángermán, ’ sem az orosz erők nem 
tudnak a Dunavölgyében túlsúlyra 
ju tn i. A  Dunavölgyében nincs más 
megoldás, csak a békesség és az igaz­
ság jegyében való tevékenység.

E gyesü lt K eresztén y P á rt alakult

A Keresztény Gazdasági és Szociá­
lis P á rt és a Nemzeti Néppárt ja ­
nuár 12-én együttes nyilatkozatot 
adott ki, amely szerint a Keresztény 
Gazdasági és Szociális párt, valamint 
a Nemzeti Néppárt elhatározta tö­
mői ülését és egyben azt, hogy uj ne­
vet kíván felvenni: az Egyesült Ke­
resztény P á rt nevet. A  Friedrich  
István vezetése alatt álló Keresztény 
Ellenzék is résztvett a tárgyaláso­
kon. ezeket helyeselte, de vele a tár­
gyalások még nincsenek lezárva. Az 
uj alakuláshoz csatlakoztak a pár- 
tonkivül képviselők is.

Állandóan csökken 
a munkanélküliek 

száma
Közel négy esztendeje már, hogy a 

Nemzetközi Munkaügyi Hivatalnak- a 
Tnunkanélküliségről háromhavonként 
kiadott kimutatása az adatokat be­
szolgáltató országok legnagyobb ré­
szében állandó csökkenést tüntet fel. 
Az 1936 december végén összegyűj­
tött számadatok hasonló eredmény-

Arany-ezüst beváltás
a legmagasabb napi áron

Szigeti Nándor és Fia
ékszerész
Budapest, IV. Kecskem éti-utca 9

röl tesznek tanúságot. Egyes orszá­
gokban, mint Magyarországon, Ang­
liában, Lettországban, Jugoszláviá­
ban, Bulgáriában, Észtországban, Ja­
pánban, a Délafrikai Unióban és 
Svédországban az ipari alkalmazottak 
száma ma már nagyobb, mint 1929- 
ben volt.

A nyilvántartott munkanélküliek 
száma az egyes országokban a követ­
kező volt: Magyarország: 1936 no­
vemberében 50.655 munkanélküli, 
szemben a múlt év novemberében ki- 
mutott 52.381-gyel (1936 augusz­
tus havában a magyar munkanélkü­

liek száma csak 46.713,vo lt). Anglia : 
1936 decemberében 1,623.602. 1935 
decemberében 1,918.562; 1936 szep­
temberében 1,613.940. —  Ném etor­
szág: 1986 novemberében 1.076.469, 
műit év novemberében 1,828.721. —  
Csehszlovákia: 1936 decemberében 
511.787, 1935 decemberében 678.870. 
193.6 szeptemberben 480.340. —
Franciaország: 1936 decemberben
453.821, tavaly decemberben 453.838, 
1936 szeptemberben 458.543. —
Ausztria: 1936 novemberben 317.201, 
szemben az 1935 novemberi (501.790- 
el és az 1936 augusztusi 31Ü.395-el.

Julianna holland
trónörökösnő esküvője

Január 7-én ünnepi díszbe öltözött 
Hollandia és fényárban ragyogott a 
máskor oly csendes és nyugodt Hága, 
a birodalom fővárosa, hogy méltó 
cliszt és keretet nyújtson a nagy 
Örömnek, amely a nemes hollandi né- 
I>et érte Julianna trónörökösnő eskü­
vőjével. Másfélmillió ember sorako­
zott fel az utcákon, hogy lelkes üd­
vözlésben részesítse a boldogságtól 
ragyogó ifjú  párt és az örömszülőket. 
A z orániai ház jelvénye a narancs s 
tz  a gyümölcs uralta a főváros egész 
képét. Ezen a napon Hága gyönyörű 
narancsligethez hasonlított. A  kisebb 
városok és falvak lakói pedig, ami 
Hollandiában a legnagyobb öröm és 
megtiszteltetés jele, a fákat herin- 
yekkel aggatták tele, hogy a neveze­
tes nap nemzeti jelentőségét a leg­
felsőbb fokig kidomborítsák. Az es­
küvőt a hollandi királyi hagyományok 
legfényesebb keretei között tartották 
meg.

Julianna trónörökösnöt és férjét. 
Lippe-Biestcrfeld  Bemard herceget 
mesés értékű és káprázatos nászaján­
dékokkal halmozták el a világ minden 
tájáról. A  magyar nemzet halasi csip­
kéket küldött, Horthy  Miklós kor­
mányzó pedig a herendi porcellángyár 
készitményeiből harminc gyönyörű 
porcellán figurával ajándékozta meg 
az ifjú  párt. Hozzáértők az összes 
ajándékokat közel százmillió pengőre 
értékelik.

A jegyespár aranyhintóban ment 
az esküvőre és szeretett népe szivébe

Minket magyarokat is boldogsággal 
és örömmel töltött el ez a nap. Szere­
tettel és megértéssel osztoztunk az 
éhező magyar gyermekeket éveken át 
gondozó és körükbe fogadó családias 
hollandi nép igaz örömében. Legyen 
boldogságuk igaz és teljes. Olyan,

Nem tartják be a közlekedés- 
rendészeti elő írásokat!

A belügyminiszter szigorú büntetéssel 
kíván rendet teremteni

A belügyminiszter egy legutóbb ki­
adott rendeletében megállapítja, hogy 
egyre sűrűbben érkeznek panaszok 
amiatt, hogy a járómüvezetök főként 
nem lakott területen, országúton, to­
vábbá a gyalogosok a legelemibb 
közlekedésrendészeti szabályokhoz sem 
alkalmazkodnak. Különösen sok kifo­
gás hangzik el a kerékpárosok ellen, 
akik sokszor az úttest közepén, vagy 
annak jobboldalán, sokszor pedig egy­
más mellett hármasával-négyesével 
haladnak, kerékpárjukat nem vilá­
gítják meg és az fényvisszaverő üveg­
gel sincs ellátva. Jogosak a kocsisok 
egy része ellen felmerült panaszok is. 
A  kocsisok ugyanis sok esetben al­
szanak, vagy járómüvük mellett ha­
ladnak, avagy az úttest jobboldalát 
használják. A  kocsit egyáltalán nem 
világítják meg, a kocsinak az úttest 
felé eső oldalából nem egyszer min­
den figyelmeztető jelzés nélkül olyan 
tárgyak állnak ki, amelyek a kocsi 
mellett elhaladó jármű utasainak 
testi épségét a legnagyobb mértékben 
veszélyezte tik. A járómüvek akadály­
talan közlekedését nagymértékben 
hátrányosan befolyásolja a gyalogo­
soknak az a megengedhetetlen maga­
tartása, hogy az úttestei setálásro 
( korzózásra)  használják fel, amivel 
egyszersmind saját testi épségüket is 
veszélyeztetik. Ezek a szabálytalansá­
gok különösen hét végén, vasár- és 
ünnepnapokon tapasztalhatók, s any- 
nyival is inkább tűrhetetlenek, mert 
főként a főbb útvonalak forgalma ép­
pen ezeken a napokon a legnagyobb. 
Éppen ezért a közigazgatási és ren­
dészeti hatóságoknak szigorú köteles­
sége, hogy főként a nem lakott, terü­
letek közúti forgalmát különösen hét 
vegén, vasár- és ünnepnapokon, to­

vábbá vásárok alkalmával az eddiginél 
sokkal fokozottabb mértékben ellen­
őrizzék és a közlekedésrendészeti sza­
bályok ellen vétőkkel szemben legszi- 
gorúbban járjanak el.

VILÁGKRÓNIKA
Tudvalevő, hogy Anglia és Francia- 

ország jegyzéket intéztek az érdekelt, 
hatalmakhoz, amelyben azt javasol- ; 
ták, hogy akadályozzák meg az úgy- i 
nevezett önkénteseknek a spanyol pol- I 
gárháboru hadszíntereire való özön- ' 
lését. A német és olasz kormányok I 
közös egyetértésben megszövegezett i 
válasz jegyzéke mindenekelőtt megál­
lapítja, hogy a bolsevista elemeknek 
a spanyol hadszíntérre hónapok óta 
folyó háborítatlan odaáramlása után 
a javasolt tilalom 'csakis a spanyol 
bolsevista pártnak szolgálna előnyére. 
Mindamellett mindkét kormány haj­
landó a javaslatot magáévá tenni, de 
csak abban az esetben, ha a többi ér­
dekelt állam is ugyanilyen magatar­
tásra határozza cl magát és gondos­
kodás történik a hatályos ellenőrzés­
ről.

Az olasz és német jegyzékre az an­
gol kormány azt válaszolta, hogy va­
lamennyi kormány saját területén ha­
ladéktalanul foganatosítsa a tiltó ren­
delkezéseket, mielőtt még töké'etes 
ellenőrzési rendszert létesítenek Spa­
nyolországban. Az angol kormány a 
maga részéről máris megtiltotta pol­
gárainak a spanyol hadviselő felek 
valamelyikének hadseregébe való je ­
lentkezését. Végül az angol kormány 
mielőbbi gyors választ kért javas­
latára.

Itt említjük meg, hogy az Észak* 
amerikai Egyesült Államok képviselő- 
háza elfogadta a spanyolországi fegy­
verszállítást tilalmazó javaslatot. A 
madridi fronton egyébként rendkívül 
elkeseredett harcok folynak, ame­
lyeknek során Franco tábornok csa­
patai mindinkább tért nyernek. A  vö- 
i ös védőcsapatok parancsnoksága ren­
deletét adott ki a főváros polgári k i­
ürítésére, ami nyílt bevallását jelenti 
annak, hogy a vörös kormány számol 
Madrid közeli elestével.

Törökország a francia uralom alatt 
álló Szíria határán lévő Alexandretlc. 
és Antiochia- kerületek számára telje.; 
függetlenséget követel, vagy pedig e 
területeknek Törökországhoz való csa­
tolását. Ezen területek igazgatására 
Franciaország a Népszövetségtől ka­
pott mandátumot. Franciaország ter­
mészetesen nem hajlandó a török kö­
vetelést teljesíteni és ez az újabb ellen­
tét ismét komoly mértékben fenyegeti 
a világ amugyis bizonytalan alapokon 
nyugvó békéjét.

Göring  miniszterelnök és felesége 
január 13-án Rómába érkezett. Á 
pályaudvaron fogadására megjeleni 

’ Mussolini miniszterelnök, Ciano gróf 
| külügyminiszter és felesége és Co- J Ionná herceg, Róma kormányzója. 
I Göring  másnap megkoszorúzta a 
1 Névtelen Katona és a fasiszta forra- 
i dalom hősi halottainak emlékművét, 
f majd különkihallgatáson jelent meg 
; I I I .  V ik tor Emanuel királynál és 
■ császárnál. Göring  látogatása felé 

igen nagy érdeklődéssel fordulnak a 
| diplomáciai körök.

A pápa állapota
• A  Vatilcánvárosból érkező legújabb 
jelentések szerint X I.  P ius  állapota 
továbbra is változatlan. Január
12-én reggel 8 óra tájban ébredt fel 
a Szentatya és a kezelőorvos vizsgá­
lata után misét hallgatott. Délelőtt, 
fogadta PaceUi bíboros államtitkárt 
és M ercati bíborost. Mind a két bí­
borossal egy-egy óra hosszat tár­
gyalt. A  pápa bal lábában a fájdal­
mak kiújultak, de ennek ellenére to­
vábbra is a legteljesebb szellemi 
frisseségről tesz tanúságot.

Január 13-iki értesülés szerint a 
pápa állapota általánosságban any- 
nyira javult, hogy felkelhetett ágyá­
ból. A délután legnagyobb részét ke­
rekekkel ellátott karosszékben töl­
tötte, amely lehetővé tette, hogy fá­
radság nélkül helyet változtasson. A 
házikápolnájában mondott ima után 
lakosztálya egyik fogadószobájában 
fogadta családja több tagját. A 
Szentatya jókedvűen mosolyogva be­
szélt családja tagjaival.

S z ő l ő -
oltványok
o r s z á g o s  h i r ü  t e l e p e m e n  
termelt, mindenféle alanyban nemesítve 
— mint termelőnél a legolcsóbb árban i 
szerezhetők be. Telepemet a földmive- j 
lésügyi minisztérium engedélyezte és 
a szőlészeti felügyelő ellenőrzése alatt 
működik. É v e le  ó l a  K ö z i s m e r t ,  
e l s ő  o s z t á ly ú  m in ő s é g i t  
ÍO O  ° io -b a n  e r e d ő  K é p e s s é ­
g ű  s z ő l ő n l t v d n y o k ,  s z ö l ő -  
v c s s z ő k  K e r ü l n e k  e l a ­
d á s r a .  Bor- és csemeuefajok; ujdon- ' 
Ságok és különlegességek és még külöit- 1 
bözö magvatlan és m azsolaszőlő- 
oltványuk. Ezek között van a v i lá g ­
hírű bo lgár A fusalí, melynek fajta­
azonosságáért a legmesszebbmenő fele­
lősséget vállalom, öss i és t a v a s z i  
rendeléseket már elfogadok  i
II. oszt., szépsé hibás ves'zők féláron* l| 
kaphatók. Nagy képes és szaktanácsadó {

árjegyzéket díjmentesen küldök.
Megbízható ügynököket szőlőoltványel- ! 
adásával azonnal megbi-ok; nemes ala­
nyokon 7 fillér az oltvány darabonként, j

Kiss Bertalan
bor és ssőlőoltvány gazdasáp a
ABASÁR, salát ház 338. 
Heves m. Lerakat; község­

háza mellett.
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4z adót január végéig
fel lehet mondani
Ha az adózó jövedelmében változás 

áll elő, joga  van úgy a kincstárnál;, 
mint az adózónak uj kivetést kérni. 
M ig  azonban a pénzügyi hatóságok 
a felmondással március hó végéig él­
hetnek, addig

az adózóknak az uj megállapí­
tást január hó végéig kell kérni.

Ha valaki adójának uj megállapítását, 
tehát leszállítását kéri, az fel is emel­
hető, akár első-, akár másodfokon.

A felmondásra, illetve az adóleszál- 
1 i tás kérésére indokul szolgálhat akár 
a jövedelemnek, akár a vagyonnak 
csökkenése, elemi kár, baleset, az 
előző évnél alacsonyabb értékesítési 
árak, veszteségek, forgalomcsökkenés, 
stb., nemkülönben az a körülmény is, 
hogy az adó már a kivetés idejében 
is tulmagas volt.

A kérelmet január hó vegéig kel) 
beadni a királyi adóhivataloknál, s 
ebben meg kell jelölni az okot, amiért 
a kérelmező az adót soknak tartja.

\ bélyegmentes kérelemhez sza­
bályszerű bevallást kell mellé­
kelni, mert a bevallási iv  nélkül 

a kérelmet visszautasítják.

A visszautasító határozat ellen a 
pénzügyigazgatósághoz lehet felleb­
bezni, de csatolni kell a szabálysze­
rűen kitöltött bevallást.

Az adók újbóli megállapítása iránt 
előterjesztett kérelmet minden indoko­
lás nélkül február hó végéig vissza 
lehet vonni.

A kincstár az adózó érdekében is 
felmondhat; azért, ha valaki a január 
31-iki felmondási határidőt elmu­
lasztja, felkérheti az l. fokú hatósá­
got, hogy ok mondják fe l az adót. A 
kincstár tudvalevőleg március végéig 
élhet a felmondás jogával. Ha a 
kincstár az adózó érdekében mondott 
fel, de az adózó a felmondásra, - -

mely adóbevallás beadására vonatkozó 
felhívást is tartalmaz —  adóbevallá­
sát nem adja be, az adót nem lehet 
leszállítani, hanem azt rögzíteni kell.

A  100 k. holdnál kisebb birtok, 
vagy haszonbérleteknél elemi kár ese­
tén hivatalból kell figyelembe venni 
a jövedelemcsökkenést s a jövedelem- 
adót, földbérleteknél pedig az általá­
nos kereseti adót a leirt földadó ará­
nyában hivatalból kell leszáUitani, 
bárha sem a kincstár, sem az adózó 
nem élt a felmondás jogával és az 
adóalap változatlanul fenntartandó 
volna.

Minta az adófelmondáshoz:

Tekintetes

M. kir. Adóhivatal!
Kiskunfélegyháza.

A folyó évre az általános kere­
seti adót, a jövedelemadót és va­
gyonadót abban az összegben nem 

fogadom el, mint amily összegben 
a múlt évre a kiskunfélegyházi m. 
kir. adóhivatal kivetette, vagyis 
felmondom. Tisztelettel kérem e 
felmondás alapján a fentebb meg­
nevezett adók újbóli kivetését. 
E végett csatolom az adóbevallá­
saimat.

Felmondási kérelmemet a követ­
kezőkkel indokolom: az elmúlt év­
ben az állatértékesité3nél súlyos 
veszteség ért (vagy súlyos elemi 
kár ért, házam leégett, vagy sú­
lyos, nehéz betegség következtében 
nem bírtam az eladási lehetősége­
ket rendesen kihasználni stb.).

A  múlt évi kisebb keresetemet a 
csatolt bevallásban számszerűleg 
feltüntetem.

1937 január hó 17.
Tisztelettel
(aláírás.)

.4 külső oldalra a szokásos kii'zet.

Ce k e ll vég re  bontani
a  fővá ros  r á m -  

árótalcadlályait!
•ló pár éve annak, hogy a Falu- 

( l'izdaszövelség a pestkörnyéki kis­
termelők érdekében sorozatos gyűlé­
seket tartott a fővárosi vámok és 
hclypcnzek mérséklése- érdekében. Si­
került is némi eredményt elérni, 
amely abban áll, hogy a vámok egész 
é jjel nyitva vannak.

A legtöbb súlyos kérdés azon­
ban —  majdnem egy évtizede —  
a maga teljes érintetlenségében 
még ma is fennáll a gazdakö­

zönség kárára.
Nap-nap után kifogások és panaszok 
hangzanak cl a fővárosi vám-, illo-

I<ord Rothenmne legújabb képe

lék- ős hely pénz szabály zat tál kap­
csolatban. Újabban a piacok kijelölésé­
vel oldották meg a kérdést nem úgy, 
mint ahogy a gazda társadat re i é ’'dek- 
szervek kívánták, hanem olyan he­
lyeket jelöltek ki a termelőknek, 
amelyek közül kettői a gazdák az el­
múlt nyár folyamán alig vettek 
igénybe.

De igazán itt volna az ideje an­
nak. hogy a sok tanácskozás helyett 
végre komoly megoldás formájában 
megkeresnék azt a helyes utat, amely 
nemcsak a pestkörnyéki, hanem a 
távolabbfekvö gazdatársadalom ér­
deke is. A főváros még mindig egy 
külön vámterület, amelynek drótsö­
vényei megakadályozzák u falusi élet 
beözönlését akkor, amikor főleg a 
kevéspénzü tisztviselő- és munkásosz­
tály .szempontjából sem közön bős a 
fövároai és a messzefekvö őstermelő 
kisgazdáknak a pesti piacon való 
megjelenése.

A  mai tarthatatlan helyzet jellem­
zésére felhozunk egy adatot. Leírjuk 
ugy, ahogy velünk közölték. Röviden 
arról van szó, hogy például

egy szekér szénát m iféle költ 
ségek terhelnek és mennyije 
marad a földmives embernek a 
verejtékes munkája után, ha a 

fővárosban a szénát eladja.

ócsa község 27 kilométerre van a 
fővárostól. A gazda behoz egy szekér 
szénát, amelyen 12— 13 q van. A 
széna ára q-ként 2.70— 3.50 P. Ha a 
középarányost: 3 pengőt vesszük, ak-

kor 12 q széna ára 36 pengő. Ezt az
összeget terheli

vám 2.20 P
helypénz 1.40 P
mázsapénz 1.—  P
ügynök 2.—  P

összesen 6.60 P

ha ezt levonjuk a 36 pengő eladási 
árból, akkor marad 29.1*0 P.

A gazda q-ként 80 fillértől 1 pen­
gőig terjedő fuvart fizet, tehát ösz- 
szesen 12 pengőt. Két nap s egy éjjel 
ló és ember költsége 3 pengő; ezt le­
vonva 29.40 pengőből, marad a gaz­
dának 14.40 P. De ez még mind nem 
a vége. Tekintettel arra, hogy az 
óesai gazdák szénaterülete ármentesi- 
tett területen van, annak adója hol­
danként 5 pengő 70 fillér. Ha egy 
holdra csak 10— 12 q szénatermést 
veszünk, akkor a Pestre behozott 12 
q szénát terheli az 5.70 P holdankénti 
ármentesitési adó. Ha már most a 
fenti 14.40 P-ből levonjuk az 5.70 P-t,

akkor 8.70 P marad a gazdának 
12 q széna eladási árából, 

amelyben benne van a kaszálás, a be- 
hordás, a takarás, a fővárosba való 
fuvarozás, két nap és egy éjjel, min­
den munkája és fáradsága.

A fenti számadatokból különösen 
kirívó az ügynöknek és a vámnak a 
tétele, amely hihetetlenül magas. Az

Judod m ii? 
Sgyiinü

Jruttit!

S iü & m c r
g y á r t m á n y

az ügynök, aki 10 kocsi szénát elad, 
— ami nem ritka dolog —  megkeres 
minden munkanélkül könnyűszerrel 
24 pengőt, amíg a gazdának egy esz­
tendei munka és fáradság után 12 q 
széna fejében 8.1*0 P  ü ti a markát.

Ez csak a széna sorsa. De ugyan­
így vagyunk a többi termelvénnyel is. 
Uraim, itt valamit mégis kellene 
tenni a falusi termelő érdekében!

Szekeres László

A bika halálra öklelte a gulyást,
az özvegy mégsem kapott 

kártérítést
Babos Mihály gazdasági cseléd há­

rom esztendővel ezelőtt gulyásnak 
szegődött Simon Ignác kispói birto­
kára. Egyik nap, a jószág legeltetése 
közben. észrevette. hogy a tarka 
szimmentáli bika a földön kupacba 
halmozott répához megy és enni kezd 
belőle. A gulyás tapasztalata az volt, 
hogy a bika szelíd, meg még sohasem 
csinált semmi bajt, tehát minden tar­
tózkodás nélkül odament hozzá és bot­
jával elkezdte a szarvát ütögetni. 
hogy elterelje a répától. Az állat 
azonban nem engedelmeskedett. A 
gulyás szünet nélkül iltögette a 
szarvát, a m ig az végül is megdühö- 
döit, egy hatalmas lökéssel fdokiéite. 
gondozóját, a levegőbe dobta, majd 
megtaposta.

Babos olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy rövidesen be­

lehalt sebeibe.

Felesége támasz nélkül maradt és 
kártérítés Iránt pert indított a föld- 
birtokos ellen.

Végső fokon a Kúria  döntött az 
ügyben és az özvegy keresetet eluta­
sította.

Az Ítélet kife jti, hogy a bika nem 
alattomosan támadta meg őrizőjét, 
hanem csak akkor öklelte fel, amikor 
ez a répacsomótól úgy akarta elterel­
ni, hogy eléje állott és botjával 
a szarvát ütögette. A tanúkihallgatá­
sok azt bizonyították, hogy a kérdéses 
bika szelid természetű volt, azonban 
a gulyás az elterelésnek e.zzd a nyil­
ván nem alkalmas módjával, maga 
ingerelte és bátorította fe l a tánw- 
dásra. Mindezeknél fogva a földbirto­
kos vétkességét nem lehetne megálla­
pítani akkor sem, ha bizonyítást 
nyerne, hogy az állat már előbb má­
sokat is megtámadott.

Babos Mihálynak nemcsak bot­
ja . hanem a marhák terelése 
céljából kutyája is volt és kari­

kás ostorát is használhatta.

Nem hivatkozhatok tehát az özvegy 
sikerrel arra, hogy fér je  nem rendel­
kezett. alkalmas eszközökkel a bika 
féken tartására.

Nem róható a földbirtokom terhére

az a tény sem, hogy az állat szarvain 
nem voltak gombok, mert a tanuk 
vallomása szerint a szimmentáli tar­
ka bika szarvára nem szoktak gombot 
tenni. Mindezek alapján tehát a föld- 
birtokost annál kevésbé lehet kártérí­
tés címén fizetésre kötelezni, mert 
Babos Mihály gulyást, mint. gazdasági 
cselédjét, az Országos Mvnkásbiztositó 
Pénztárnál szabályszerűen bejelen­
tette.

Hivatalos vetésjelentés
A földmivelvsügyl minisztérium janim í» 

5-iki jelentése szerint u gazdasági mun­
kálatok közül az erősebb fagyok beáll­
táig szántási és .helyenként vetési mun­
kálatokat is tudtak végezni. Az elmaradt 
szántási és vetési munkálatok pótlására 
az elmúlt húrom hét időjárása általában 
nem volt kedvező, mégis helyenként a 
könnyebb és lazább talajokon, végeztek 
^zánt (h l és vetési ni unkákat. A tavasziak 
alti való szántási munkálatokat helyen­
ként sikerült be végezni. A korai vetések 
— Somogy Sopron, Vas.. Zala. Hajdú és 
Szatmár vármegyék kivételével. — álta­
lában eléggé megerősödve mentek a léibe. 
jól, egyenletesen keltek és kielégítően 
bokrosodtak, de a hidegek minit már hó- 
takaróra volna szükségük. A késői ve­
tések általában gyengék, sok helyen még 
ki sem keltek s r hótmkuró hiányában 
erősen sínyli k. a hideget. A takarmány* 
készlet mindenütt eiegendő.

j Minden hangszert

á
 legjobb minőségben és a 

lego lcsób b an  . 
vásáro lhat J ® ‘aU|

a h í r n e v e  s I j y a V
Reményi Mihály

| hangszertelepén. Budapest, 
VI./15, Király-utca 58-60.

j Kérje 51. sz. díjm entes árjegyzékemet
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SZÖVETKEZETI ÉLET
Uj esztendő

Schandl Károly dr., az OKH 
; delnők-vezérigazgatója, a Ma­
gyar Szövetkezén legutóbbi szá­
júban, fenti cím alatt összefog­
lalta u magyar hitelszövetkezeti 
'Mozgalom legközelebbi felada­
tait. Cikkéből az alábbi részle­
teket közöljük olvasóinkkal:

Az uj esztendő uj munkát jelent. 
A körülmények ismét kedveznek a
szövetkezeti mozgalom fejlődésének. 
Hitelszövetkezeti hálózatunk keresz- 
tülverekedte magát a nagy válságon, 
mely a gazdaadósságok következtében 
nálunk is beállott épp úgy, mint a 
többi agrárországban. A  magyar hi­
telszövetkezetek az Országos Központi 
Hitelszövetkezet kötelékében három­
negyed részben a mezőgazdaság ré­
szére juttattak kölcsönöket. Szövetke­
zeti hálózatunk ennek dacára, bár úgy 
a központ, mint egyes szövetkezeteink 
nagy áldozatokat hoztak, majdnem 
teljes épségben őrizte meg státusát s 
rendületlenül néz a további feladatok 
elé. Több hitelszövetkezetet kellett a 
veszteségek folytán felszámoltatni, de 
szinte ugyanannyi hitelszövetkezet 
alakult s igy a szövetkezetek létszáma 
változatúin. Ma is ezernél több köz­
ségi és körzeti hitelszövetkezet műkö­
dik az Országos Központi Hitelszövet­
kezet kötelékében. A  központ a hozott 
áldozatok dacára saját tőkéit gyara­
pította és pedig az önsegély alapján 
s ugyanezt mondhatjuk el szövetke­
zeteink nagyobb részéről. Közel há­
romszáz hitelszövetkezetnek van már 
saját székháza s az üzletrésztőke és 
takarékbetét-állomány egy év alatt 
ismét emelkedést mutat fel. A z  el­
múlt esztendő a hitelszövetkezeti 
mozgalom történetében még egy 
szempontból nevezetes. Mióta a tria­
noni erőszak hitelszövetkezeteink két­
harmadát elszakította, a hitelszövet­
kezetek tagjainak létszáma négyszáz- 
ezer alá esett. S ezt a számot éveken 
át nem tudta meghaladni. Az elmúlt 
évben történt először, hogy a hitel- 
szövetkezetek tagjainak létszáma fe ­
lülmúlta a négyszázezret.

Az uj esztendőben munkához kell 
látnunk, hogy hitelszövetkezeteink az 
uj feladatokra megerősödjenek. Mint 
mondottuk, a körülmények nem ked­
vezőtlenek. A  gazdasági válságot ná­
lunk is fellendülés váltotta fe l és az 
ország egyes vidékeit kivéve, ahol a 
termés nem volt kedvező, az árak 
javulása és a forgalom  növekedése a 
mezőgazdaság részére is fordulatot 
hozott. A  külföld többet és jobb áron 
vásárolt tőlünk, mint az előző évek­
ben. A  belső forgalom növekedett s a 
munkanélküliség szinte teljesen meg­
szűnt. A  községek és az állam be­
vételei erősödtek s ennek eredménye­
ké^ az államkincstár már hónapok 
óta feleslegekkel rendelkezik. Nem­
csak az állami közigazgatás bevételei 
és kiadásai vannak kedvező egyen­
súlyban. hanem pár hónap óta az 
állami üzemek, igy az államvasutak 
is feleslegeket mutatnak fel a hiá­
nyokkal szemben, melyekhez évek óta 
már hozzászoktunk. E ljö tt  az ideje, 
az adóterhek csökkentésének is, ami 
együtt fog  já rn i a magángazdasági 
élet további erősödésével. A  gazdasági 
helyzetnek ez a javulása lehetőséget 
nyújt arra, hogy a hitelszövetkezeti 
propagandát komolyan kézbe vegyük 
s hitelszövetkezeteinket megerősítsük.

Az u j esztendő a szövetkezeti pro­
paganda esztendeje lesz. A  hitelszö­
vetkezet a falu bankja. Ha a falusi 
nép azt akarja, hogy pénze ne más 
és idegen célokat szolgáljon, akkor 
pénzét a falu bankjába kell vinnie. 
A  falu bankja a falut erősiti. Hirdet­
hetünk tele szájjal akármilyen szép 
eszméket, ha cselekedetekkel nem 
erősítjük a falut minden szempont­
ból, a sok beszéd kárba vész. A  hitel- 
szövetkezet erősítése érdekében köz­
ségi szövetkezeteink mellett a szövet­
kezeti választmányok élctrekeltését 
kezdjük meg, hogy minél több pol­
gára álljon a falunak az öntudatos 
szövetkezeti mozgalom szolgálatába. 
Erős hitelszövetkezetek erős falvakat 1

teremtenek. Bevisszük a szövetkeze­
tek igazát a községházára, a megye­
házára, de a törvényhozásba is, ahol 
olyan törvényhozók is vannak, akik 
nem ismerik a hitelszövetkezeteket. 
Egyenlő elbánást és igazságot fogunk 
követelni a szövetkezetek részére s 
minden alkalommal rámutatunk, mit 
jelent az egyenlő elbánás és igazság.

Városrendezés mellett a falu épít­
kezéséről is beszélni kell, de ehhez az 
szükséges, hogy a faluba visszafoly­
janak azok a pénzek, melyeket az öt­
m illiónyi falusi lakosság a nagy biz­
tositó intézmények tartalékaiba ju t-

Mayer János
közbenjárására rendezik a 

Dráva-vidék 
vasúti közlekedését

A  napokban tartotta meg Alszegiig 
dr., MAV-igazgató elnöklete alatt 
Pécsett a dunántúli városok és az 
egész Drávavidék bevonásával a 
M Á V  értekezletét, melynek tárgya a 
nyári menetrend megállapítása volt. 
A z értekezleten a barcsi járás * ép vi­
seletében Boronkay Károly dr. fő ­
szolgabíró, Farkas Sándor polgári 
iskolai igazgató, Szekeres László dr., 
a Falu-Gazdaszövetség h. igazgatója 
vettek részt, akik előterjesztették 
Mayer Jánosnak, a kerület képviselő­
jének tervezetét a vonatösszekötteté- 
sek megjavítása érdekében. A z érte­
kezlet egyhangúlag elfogadta Mayer 
János ny. földmivelésügyi miniszter 
javaslatát és határozatilag kimon­
dotta, hogy a barcsi kő id e t gazda- 
közönségének és iskolás gyermekeinek 
szempontjából állítja be a nyári me­
netrendet a Drávavidék népének tel­
jés megelégedésére.

Előadások a tanítóság: 
számára

A Magyar Tanítóegyesületek Egye­
temes Szövetsége az idén is megren­
dezi Szabadegyetemét a tanítóság ré­
szére. Az előadások felölelik az állam- 
polgári kötelességek teljesítését, neve­
léstudományi problémákat, a bolseviz- 
mus metafizikáját, (a  filozófiának 
egyik része), gazdasági kérdése­
ket és külpolitikai kérdéseket. Az 
előadók között Szövetségünk- vezetö- 
tége részéről Schandl Károly dr. társ­
elnök, Várady József tanítóképzői nté- 
zeti tanár, Steineckcr Ferenc egye­
temi tanár és Szekeres László dr. h. 
igazgató tartanak előadásokat. A  Sza­
badegyetem előadásai iránt a tanító­
ság körében igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

Járási értekezlet Kalocsán
Népes járási értekezlet fo lyt le 

Kalocsán Polli Sándor dl-, főszolga­
bíró vezetése mellett. Az értekezleten 
resztvettek a járás összes községei; 
a Falu-Gazdaszövetséget Szekeres 
László dr. h. igazgató képviselte. Az 
értekezlet helyeselte a Szövetség moz­
galmát a kórházi költségek leszállí­
tása érdekében. A  külföldi gazda- 
ifjúsági csereakció fontosságát szem 
előtt tartva, elhatározta a járás, hogy 
egy gazdaif ju t kihűld a járás költsé­
gén.

Elsőrendű
szö lö o ltván yo ka t
hazai sima és gyökeres vesszőket 
nagy választékban ajánlok. Telepem 
Abaé&ron legnagyobb és legismer­
tebb ; a kiszolgálást számla és sza­
vatosság mellett végzem. Mindezt a 
vlsontal és abasárl községi elöljáró­
ságok, valamint a Gyöngyösi Bank 
It. T. igazolják. Árjegyzéket kívá­
natra Ingyen küldök. Tavaszi szám­
lásra rendelést naponta felveszek. 
.Szabó István, szőlő- és szőlöoltvány- 
termelő, Abasár, Szent Imre-tér 368. 
11 eves-megye._________________ _

tat. A  kis kölcsönök kötvényesítése 
és a falusi építkezés lehetővé tétele 
hosszabb lejáratú szövetkezeti köt- 
vénykölcsönök utján lendületet ad a 
falusi kisiparnak és gazdasági élet­
nek. A  központ és a községi szövet­
kezetek közötti kapcsolatot különösen 
ápolni akarjuk ebben az évben a 
helyszíni kiszállásokkal és községi ér­
tekezletek tartásával. A z uj esztendő 
küszöbén Isten segítségével kivánom 
nagy, de szép munkánkra, hogy egy 
év múlva örvendetes erőben köszönt­
sön a negyvenéves jubileum  intéze­
tünkre cs szövetkezeteinkre!

Hogyan kell célszerűen 
építkezni?

Január 10.én a pilis i népfő­
iskolában a Falu-Gazdaszövetség meg­
bízásából László József oki. építész­
mérnök rendkívül érdekes előadást 
tartott az egészséges és célszerű falusi 
építkezések módjairól. A  mindvégig 
élénk figyelemmel kisért előadásban 
a kitűnő előadó gyakorlati példákkal 
mutatta be a hallgatóságnak azokat 
az előnyöket, amelyek a helyes épít­
kezésből származnak. A z előadáson 
résztvett Teölgyes István dr., a Falu- 
Gazdaszövetség igazgatója ii, aki fel­
szólalásában őszinte örömének adott 
kifejezést afelett, hogy a pilis i nép­
főiskola Schramkó Kálmán igazgató- 
tanító vezetésével évek óta eredmé­
nyekben rendkívül gazdag munkás­
ságot fe jt  ki.

Háromszáz pengős otthon- 
alap Encsencsen

Január 10-én tartotta a szabolcs- 
megyei Encsencs községben működő 
Falu-Gazdaszövetség évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlésen jelen volt a 
Szövetség 66 tagja, a község vezető­
sége, igen sok érdeklődő, valamint a 
központ képviseletében Ágoston  Béla 
dr. titkár. Benárd Géza elnök beszá­
molója szerint az eucsenesi Falu­
szövetség 1936 májusában alakult és 
azóta a legfontosabb törekvése az, 
hogy saját hajlékot építsen magának. 
Példaadó áldozatkészséggel teremtet­
tek alapot erre a célra és alig pár hó­
napos működés után közel 300 pengő 
gyűlt össze cs éppen a karácsonykor 
kibocsátott gyű jtő i veken újból jelen­
tékeny pénzadomány és nagymennyi­
ségű termésfelajánlás történt. Ágos­
ton Béla dr. központi titkár tartotta 
meg ezután előadását, részletesen is­
mertetve a Falu-Gazdaszövetség ed­
digi tevékenységét és vázolta azokat 
a feladatokat, amelyek a helyi szerve­
zet munkásságát képezik. A  közgyű­
lés tagjai hosszasan ünnepeltek a köz­
pontot. Az ülés az elnök zárószavaival 
végződött, aki mindnyájuk nevében 
fogadalmat tett, hogy a központ ki­
küldöttje által ismertetett feladatok 
maradék nélküli megvalósítására fo g ­
nak az elkövetkezendő évben töre­
kedni.

Ismeretterjesztő előadás 
Nagykállóban

Január 11-én Ágoston  Béla dr. köz­
ponti titkár Nagykállóban a gazda­
sági iskola növendékeinek tartott elő­
adást. Foglalkozott a Falu-Gazda­
szövetség munkásságával, kiemelte a 
szaktudás fontosságát, gyakorlati pél­
dákat sorolt fe l arra, hogy a kisgazda- 
társadalom leghathatósabh segítő­
társa a szövetkezet, amelynek segít­
ségével egyenlő félként jelenhet meg 
a nagyüzemekkel. Hangsúlyozta az 
egészségvédelem fontosságát, végül 
ismertette azokat a feladatokat, me­
lyek a leendő gazdákra várnak és 
amelyeknek csakis akkor lesznek ké­
pesek megfelelni, ha szellemileg fel­
készülve, testileg megerősödve kap­
csolódnak a falu életének mindenirá- 
nyu munkájába. Végh Gyula igazgató 
köszönte meg Ágoston  Béla dr. titkár 
előadását, az ifjúság vezetője pedig 
bejelentette, hogy a legközelebbi ön- 
kepzőköri ülésen részletes megbeszé­
lés tárgyává teszik az elhangzottakat.

A „Feketeing:esek“
A székesfővárosi népművelés sza­

bad líceumának keretében Szekeres 
László dr. h. igazgató tartott előadást 
a M Á V  tisztviselői és alkalmazottai 
részére „Mussolini országa“  címen. 
A  vasutasság igen nagy érdeklődéssel 
kisérte a fascista Itália kiala­
kulásáról szóló előadást, amelyet 
még szemléltetőbbé tett a Forzano- 
féle „Feketeingesek" cimü hango.* 
film  közreadása.

Karácsonyi pásztorjáték 
Révfülöpön

A  révfülöpi Falu-Gazdaszöivtscg 
életében örvendetes változás történt,, 
amennyiben a levente-egyesület tiszti­
kara belépett a Szövetségbe és igy a 
földmivelö nép és a falusi értelmiség 
között meg fog  szűnni a nemkívána­
tos elszigeteltség. A  levente-egyesület 
szép anyagi es erkölcsi eredmények­
kel járó karácsonyi pásztorjátékot 
rendezett Cseh István állomásfőnök 
és Horváth  róm.-kat. lelkész vezetésé­
vel. Az előadást több Ízben meg kel­
lett ismételni. Cseh István, a levente­
egyesület elnöke, a saját áldozatkész­
sége és páratlan agilitása folytán a 
szegénysorán leventéket karácsonykor 
ajándékcsomagokkal lepte meg és a 
Szövetség helyiséget szép karácsony­
fával diszitették. íg y  lehet kapcsola­
tot teremteni a szegényebb és a jobb 
sorsban levők között. E biztató kezdet 
után remélhető, hogy sikerül tovább; 
jó  eredményeket is elérni egyrészt »■ 
ievente-egyesület elnökének. Cseh Ist­
vánnak, másrészt a Falu-Gazdaszövet­
ség révfülöpi elnökének, Gerc József­
nek kitűnő vezetése mellett.

Az „ANGORASZÖUETSÉG'
közleményei

Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, 
hogy az ezóvi márciusi Országon Mező­
gazdasági Kiállítás es Tenyészállat \0- 
sdron Szövetségünk egész külön részben 
állítja ki a Szövetség tagjainak kiállí­
tásra. kerülő angordlt. A legmegfelelőbb 
elhelyezésben, gyakorlati bemutatókká I 
és táblázatokkal lógja Szövetségünk or­
szágunk e jelentős uj kisállattenyésztési 
ágat kiállításra vinni. A jelentkezés ide­
jéről. módozatairól majd még részlete­
sen értesíteni fogjuk tagjaInkát, most 
csak arra lmjuk fed tagjaink fi gyeiméi, 
hogy már most készítsen elő n”  '• i 
egy pár kifogástalan szép, a kiállítás 
Idejére lehetőleg teljes gyapjúban icvü 
wíiyészáHatol, hogy Szövetségünk bemu­
tató kerete m él tókép és teljes sikerrel 
képviselje a magyar angoratenyésztél. 
Díjazásra csak 1 varérett állatok kerül- 
mk. kiállítható lese azonban értékes i- 
lésre uüvendékállat is. ismételjük feltől, 
hogy mindenki kizárólag csak Szövetsé­
günknél jelentkezzék majd. amint </ rész­
letes tudnivalókat közöljük.

•>
Felhívjuk tagjaink figyelmét arr.v, 

hogy a gyapjukllldeméuyeknek a fonódé­
ba való beküldésénél u leozölt fonóda, 
cím mellett a dinhez mindenki írja, 
oda-: özv. Aczéi Jenöné, .Ingafater / «- 
nőd a. l'jubban ugjuuis megköveteli a 
pusla, hogy a cégjelzés mellett a. tulaj­
donos neve is feltüntet lessék. >'e mu­
lassza tehát el ezt senki a cimzésn- . 
nehogy a gyapjukiildeméuyek kézbesíté­
sénél le un akad ások legyenek. Ugyan 
csak kérünk mindenkit, hogy a gyapjú- 
szállítmányoknál az előirt osztályozást 
szigorúan tartsa be: tehát az első osz­
tályba kizárólag 6 cm felüli, tiszta szá­
las gyapjú legyen, stb. Úgyszintén azt a 
szabályt Is. hogy minden gyapjú teljesen 
tiszta, minden idegen anyagtól mentei 
legyen. Örömmel láttuk ugyan, hogy az 
eddigi szállítmányok több mint 00%-a 
úgyis kiíogástalauul érkezett be a fonó. 
dához és csak egy pár tenyésztőnél nem 
ilt"'t> iné* egészen a kívánt mértéket.

B. Sz. B., Endrőc. Lábgyürüket meg­
rendeltük. A csere ügyében szíveskedjék 
lalán dr. Czompó József úrhoz (Bácsal­
más) fordulni.

V. A.. Budapest. Az emsék csak S. a
bakok hónapos korukban ivarérették. 
Ezelőtt semmi esetre sem szabad őket 
t ovábbtenyésztésbe beállítani.

A többi választ részijén levélben küld­
tük meg, részben legközelebb közöljük.

Minden angora-tlgyben forduljunk na 
A ugor aszó vétséghez, Budapest. 1 Bőt-* 
hory-u. ;?}, telefon; 11—53—62,

Falu-Gazdaszövetség
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GAZDASAG ES HÁZTARTÁS
ROVATVEZETŐ 

Télen
az istállózott állatokat részesítsük 
rendszeres bőrápolásban. A  bor fe ­
lületéről lehulló hámsejtek (korpa), 
szőrszálak, kívülről az állatra jutott 
por, szemét, trágya, kérget képez a 
bőr felületén, ami által nagy mér­
tekben megnehezül a bőrlégzés. Az 
állatok tisztántartása fe lé r —  mint 
a régi közmondás tartja —  fél 
abrakkal-

A lovakat —  munkából hazatérve 
—  csutakoljuk le. Kefélésüket ala­
posan végezzük. Nem az a fontos, 
hogy a kocsis reggelenként hány 
sor port ver ki a padlóra, hanem az, 
hogy tiszta legyen az állat bőre. 
Fésüljük ki a sörény- és farokszőr­
zetet s tövüket gondosan keféljük 
meg.

A tehenek tisztaságára már a 
higiénikus (egészséges, tiszta) tej 
termelése érdekében is különös gon­
dot kell fordítani. A trágyával be­
piszkított részeket gondosan mossuk 
le, csutakolással szárítsuk meg, az 
állat szőrzetét pedig kefével tiszto­
gassuk.

A juhokat természetesen nem 
szoktuk kefélni, mert finom szőrze­
tüket (gyap jú jukat) a kefélés kó­
cossá tenné és meg-megszaggatná, 
de azért annyit meg kell tennünk, 
hogy az alom lehetőleg tiszta legyen 
s igy ezúton ne kerüljön szennyező 
anyag a gyapjúra, mi ezt megsár­
gítja  és értékét csökkenti.

Ha szarvasmarháink istállója elég 
meleg, akkor a tisztántartás érdeké- 
ben nyírjuk meg őket. A megnyirt 
állat nemcsak szebb, tetszetősebb, 
hanem könnyebben is kefélhető. Ha 
azonban marháink a tél folyamán 
ki-kijárnak (igások ) s hosszabb időt 
töltenek a szabadban, akkor a nyí­
rást helyesebb lesz mellőzni.

Különös gondunk legyen az álla- 
tok patájának, csülkének tisztántar­
tására. A  csikókat télen is kormoz­
zák! A patákat 6— 8 hetenként fa ­
ra gtassuk le, hogy a hordozó-szél 
megterhelése mindig egyenletes le­
gyen s igy a pata el ne ferdüljön. 
A  vasalt lovak patáit is időnként 
figyelmesen vizsgáljuk meg és ha a 
szükség úgy kívánja, akkor is vasal­
tassuk át, ha a patkók még nem is 
koptak el teljesen, mert különben a 
túlnőtt szarurészek a pata normális 
alakját veszélyeztetik. A patatalp és 
különösen a patanyir ki tisztogatása 
is nagyon fontos, mert különben 
előáll a nyirrothadás okozta sánta­
ság, sőt talán a nagvon nehezen 
gyógyítható nyirrák.

A tehenek, növendékállatok kör­
meit is vágjuk időnként vissza, mert 
az ollós körmök nemcsak a gazda 
zeniét sértik, hanem az állat sza­

bad mozgását nagy mértékben aka­
dályozzák.

A juhok körmeit is néha faragni 
kell. Különösen arra vigyázzunk, 
hogy a körmeik köze ki 11c. pálljon, 
mert akkor a sántaság járványsze- 
riien lép fel. Már csak ebből a szem­
pontból is fontos, hogy a juhok jól 
felalmozott, száraz helyen álljanak.

A mész
növényi tápanyag. De az a kötött 
talaj, mely 0.2% meszet és az a ho­
mok, mely 0.1% szénsavas meszet 
tartalmaz, az már a mészigényes 
növényeknek is ju ttat elegendőt ki­
fejlődésükhöz. Ezért a meszezést a 
legritkábban gyakoroljuk a talaj 
mésztartalmának, mint növényi táp­
anyagnak biztosítására, hanem 
azért, hogy az illető  talajban a szer­
vetlen anyagok elmállását siettes­
sük, a salétromképzödést (n itrifiká  
f ió )  biztosítsuk, a savanyu ta lajo­
kat közömbösítsük és végül, hogy a 
ta lajt porhanyóvá tegyük.

Vannak ugyanis talajok (fő leg  a 
kötött, nem elég tevékeny ta la j­
nemek közt), melyekben vannak nö­
vényi tápanyagok, de nyers formá­
ban, amely alakban a növény nem

SCHANDL JÓZSEF DR.
tudja hasznára fordítani. Itt a mész 
megindítja a nehezen oldódó vegyü- 
letnek könnyebben oldhatóvá alaku­
lását. Nem lehet tagadni tehát, hogy 
a meszezés a talajban levő táp­
anyagkészlet gyors kihasználására 
vezet; ha tehát a talaj nem tulgaz- 
dag. vagy akkor, ha a meszezést 
sűrűn gyakoroljuk, anélkül, hogy 
trágyázás utján a talaj tápkészleté­
nek biztosítására gondolnánk, akkor 
földünk kimerül. Ezért szokták 
mondani, hogy ,,a meszezés az apá­
kat gazdagokká, a gyermekeket kol­
dusokká teszi**.

Nagyon fontos a mésznek oly- 
irányu hatása is, hogy a kötött 
agyagtalajokban a légjárhatóságot 
növeli, a vizmegkötést mérsékli s 
igy a ta lajt könnyebben mivelhe- 
tövé, porhanyóvá teszi. Ezért szokás 
mésszel javítan i a tiszántúli szikes 
foltokat.

M. Klr. Növényte rm e lés i  H ivata l  
Bndaoeat. V., Kossuth Lajos-tér 11.

a tavasszal forgalomba hoz

nemesített vetőmagvakat
cs pedig Sz. (Székács) tavasz! 6 soros árpát, Sz- zabot, 

F. (Fieischmann) ló fogu  kukoricát, Sz. Futyi 
kukoricát, F. gyöngy és hosszubabot és Sz. 
o la jlen t.
tizeken kivül forgalomba hozza a bábolnai növénynemesi tő telepen javított 

takarmányrépamagvak elsőévi szaporítását és pedig:
sárga  aokendorfi, sárga  olajbogyó, vörös mammuth, zöldfejü 
takarm ánycukor fa jtákat.

Bővebb felvilágositást fen ti hivatal ad.

Túlságosan nedves talajokon 
azonban a mész hatása bizonytalan. 
It t  előbb a fölös viz elvezetéséről 
kell gondoskodni.

A talajba az em lített célokból el- 
porlasztott égetett metszet, a mész- 
ruktárakból kikerült hulladékot (om­
lott mész), szénsavas mésznek finopi- 
ra zúzott porát, vagy cukor gyári 
mésziszapot szokás sekélyen beszán­
tani, esetleg alaposan beboronálni.

Mésztrágyákból szükséges 
kát. holdankint

Kötött
agyagra

Középkötött
humuszos
talajra

Laza talajra Szikjavitásra

ni é t e r  má z s a

Égetett és porrá oltott
mészböl 20—40 12-20 8— 15 100-150

Állott mészporból 40-30 24-40 16-30 150 -200

Friss mésziszapból 120—240 80-160 75-130 250—300

A p r ó  jó i  cin á cs  ok

A SSZO N YO K N A K , L E Á N Y O K N A K
Rendszert a házimunkában!

A háztartás vezetése — ma már 
mindnyájan tudjuk —  épugy rend­
szeres munkát és pontosan keresz­
tülvitt időbeosztást tesz szükségessé, 
mint bármely más, kenyérkeresö 
foglalkozás, ha eredményt akarunk 
elérni. Nem az a jó  háziasszony, 
aki hajnaltól késő estig szakadatla­
nul dolgozik, mégis piszkos a lakás, 
rendetlenek a gyermekei, elkésik az 
ebéddel és soha sem tud eljutni se­
hová.

Rendetlen háznál a kereséssel telik 
el a legtöbb idő. Elsősorban keresik 
a kulcsokat. Óránként tizenötször ke­
resik, bosszankodnak rajta, minden­
ki a másikat okolja, mindenki azt 
mondja, hogy pedig idetettem s vé­
gül is kiderül, hogy a kulcs uzé*rt 
nincsen sem a kamrában, sem az asz­
talon, sem a konyhában, mert benne 
hagytuk a spájzajtó zárjában. Leg­
jobb kulcsoskosárban tartani a kul­
csokat, de persze, aki fegyelmezetlen 
és rendetlen, úgy sem ér vele semmit, 
mert keresni a kulcsoskosarat is le­
het. nemcsak a -kulcsokat.

Nem szabad restelleni egy tűvel is 
átmenni a másik szobába s a tüt ren­
des helyére, a tűpárnába tűzni. Ez 
azért jó, mert egyrészt <a tüt nem 
kell keresni, ha egy gomb indulás 
előtt, a kabátunkról leszakad, más 
részt, m.rt. a gombot nem a grizga- 
luskábun fogjuk megtalálni, mikor 
betaláljuk a levest.

Amit viselünk vagy használunk, 
azonnal tegyük helyére, mihelyt nin­
csen szükség reá, akkor a keresés­
sel soha nem fogunk időt pazarolni. 
Takarításnál a szerteszéjjel heverő 
ruhadarabokat, ne dugdossuk be az 
ágy vegébe, hanem mindent a maga 
helyére, rendben, összehajtogatva, 
hogy használható állapotban tudjuk 
.lövenni azokat. Főzés közben ne 
hagyjuk felhalmozódni a piszkos 
edényt, hanem használat után, azonnal 
mossuk meg, takarítsuk el. Mielőtt 
leülnénk burgonyát, zöldséget, hagy­
mát tisztítani, készítsünk mindent 
kézhez, hogy ne kellessen mindunta­
lan munkánkat félbeszakítani.

Általában fontos, hogy a házi­
asszony előre készítse el napi munka- 
beosztását s ha valami külön munka, 
például vasalás is elő van irányozva, 
ne kapjunk bele mindenbe, hanem 
előbb végezzük el a napi teendőket, 
takarítást, ibédfŐ*ést gyorsan, ad­
juk be idejében az ételt s utána fog ­

junk hozzá a vasaláshoz, mert akkor 
néhány órán át zavartalanul dolgoz­
hatunk.

Jó háziasszony csak az lesz, akit 
már gyermekkorától rendreszoktat- 
tak és munkára neveltek. Ügyeljünk 
azért arra, hegy a leánygyermekek, 
különösen a serdülő korban ne „unat- 
kozzanak** otthon, hanem mindig ta­
láljanak maguknak valamilyen hasz­
nos vagy kellemes foglalkozást.

Kánya Terézia

É te lr e c e p te k
Hagymáim es. Pirítsd meg 11 vörös­

hagymát szép pirosra, tégy bele kevés 
paprikát, ereszd lel \Ízzel s tégy bele 
kevés sót. Egy tojásból kemény tésztát 
gyuruuk, kés foknyira kinyújtjuk, göm­
bölyű metéltet vágunk belőle s mikor a 
leves forr, belefőzzük a tésztát. Édes 
tejfölt is szoktak adni hozzá.

Borjufej citrommal, a  megtisztított 
borjufejet addig főzzük, míg az csontjá­
tól elválik. Ekkor a csontoktól uieglisz- 

- Ütjük, hosszúkás darabokra vágjuk, be­
sózzuk és lisztben, felvert tojásban, majd 
zsemlemorzsában luegbongorgetjlik. Ez­
után forró zsírban pirosra sütjük s egy 
tálban halmozzuk fel. tejfölt adunk alá 
és úgy tesszük a sütőbe, hogy jól ösz- 
zeforrjon. Tálaláskor vékouy szele tok r

vágott 0 1 romínul dls üljük.
Farsangi fánk. Egy tálb. fél kilo-

gramm iszlei leszül k. beli se ver 11uk 0
tojás sá gájm, két c*\okánál vajat, kevés
sót, egy kanál eukre t. 25 rumrn tejbe-
áztatott ólesz Löt és negyed liter tejel,
mindezt Jól ki érjük inig a kanáltól el*
válik. rU ügyeljünk arra. hogy kemény
azért. ne legye. Lett! künn. nclcg helyre
1 esszük, hogy meg keljen, ugyhog» még*
egyszer olyan magasak legyenek a ki-
szurdult fan btészté k mint an.ua kelöt te ;
akkor fi rró zsírban kisütjük, úgy hogy
sütés alatt az edény födve legyen Meg­
cukrozva , villa milyen finom Ízzel adjuk

S z ö lö o l t  v á n y  o k a i  
é s  s z ü lö v e s s z ö k e t

kozbtíCöulesnek es nagy hírnévnek ör- 
ven (lő telepemről, a legtöbb közönsé­
ges ős különleges fajtákat, ugyszíu 
tón a mi honi viszonyainkban is jól 
tevéit világhíres bulgár Afus Ali da­
tolya szőlőoltvóayokat, bármilyen kis 
vagy nagy mennyiségben többféle ala­
nyon teljes garancia mellett a legol­
csóbb árban ás lcgmegblzhatóbban 
szállítok. Uj, nagy képes főárjegyze- 
ket szaktanácsokkal és szak könyvvel 
együtt díjtalanul kiildök.Tóth János 
állami felügyelet ás ellenőrzés alatt 
álló szőlő- es szőlőoltvány gazdaság,ii : 
Gyöngyös, postafiók 8 !: szólőtelep. 

lakás és iroda Visontai szőlőhegy.

A baromfiakat a hideg időjárás beszo­
rítja az ólba. Nincs is értelme annak, 
liogy nagyon hideg, fagyos Időben a ba­
romfiak a szabadban ácsorogjanak. m i t 
átfáznk. Hu pedig meleg ólban tartóz­
kodhatnak, akkor téli tojásokra is szá­
míthatunk. Gondoskodjunk arról, hogy as 
ólon levő nagyobb uyilások be töm essenek. 
Főleg a kereszthuzatoktól védjük álla­
tainkat. De kiengedhetjük hidegebb 
időben is a baromfiakat, ha szél- 
védett az udvar, vagy lui trágya- 
telep, szénapujtu, melegebb istálló 
van a közelben, hol a baromfiak 
naphosszat hasznosan elkapargálliat- 
nak. Tegyünk óljukba száraz homo­
kot. hogy ebben t'iirödllessenek. Célszerű 
a homokban fa hamut, faszóndarát és 
maltertörmeléket keverni. A homokfüidö 
megvédi őket a tetvesed és tői; a fahamut, 
a maltertörmeléket fel is csipegetik s igy 
nem kezdik ki kényszerűségből az ól fa­
lát. Nappal az ól szellőző nyílásait tart­
suk nyitva, hogy az ehasznált levegő tá­
vozhasson és frissnek adjon helyet. Ha a 
túlzsúfolt ólban pára rakodna a barom­
fiak testére, akkor kieresztés előtt szel­
lőztessük hl uz ólat és így lassan hütslik 
le őket, mert klmclegedve. a szabadban 
könnyen meghűlnek és meguáthásódnak. 
Az ürüléket naponként seperjük ki az 
ól padlójáról.

Minthogy p. burgonya már mínusz 
o foknál a fagytól szenved, az ex­
port vagy a budapesti piac céljaira 
szállított burgonyát az előirt szál- 
macsomagolással lássuk el a vasúti 
kocsikban. M ielőtt a szállítmányt 
leszalmáznánk, tanácsos előzőleg ezt 
papírral beborítani s a száraz szál- 
matakarót a papirboritas fölé alkal­
mazni. Ez a szállítási mód most már 
nagyon terjed s nagy előnye, hogy 
a burgonya közé nem hull semmi 
szalmaizék, ami az átvételt nehe­
zíti meg s kifogásolásokra adhat 
alkalmat. — különösen akkor, ha a 
burgonyától a szalmaizék bizonyos 
mértékben át is nedvesedik. A buda­
pesti piac megköveteli a rendes és 
tetszetős szállítást, s igy a szállító 
gazdának érdekében áll erre is 
ügyelni.

Nagyszámú állatot 
jelentettek be 

a tenyészállatkiállitásra
A március 17— 22. napokon rende­

zendő Országon Mezőgazdasági K iá l- 
Után ca Tenyészállatvásár irán ta  gaz­
dák körében rendkívül nagyfokú ér­
deklődés mutatkozik. Az idei kiállí­
tás korai időpontja miatt a tenyész­
állatok csoportjában már január tí-án 
lejárt a jelentkezési határidő és ezért 
az összes hazai neves nagytenyósztök. 
valamint a fe jle tt köztenyészeteket 
miagukban foglaló tenyésztöegyesülr* 
tek siettek jelentkezésükkel részvéte­
lüket biztosítani. A  bejelentések 
száma az Összes tenyészállatcsopor­
tokban meghaladta a tervezett ke rete­
ket. Az eddig átvizsgált bejelentések­
ből is már örömmel lehet megállapí­
tani, hogy a kiállítás állattenyészté­
sünk örvendetes továbbfejlődéséről 
fo g  számot adni, a gondosan kiválo­
gatott és felülvizsgált tenyészanyag 
kivétel nélkíd igen magas szintájai 
képvisel és egészen rendkívüli telje- 
sitményü és tenyészértékü állatok is 
fognak szerepelni a kiállításon. A  k i­
állítás bejelentési határidejét a ren- 
dezöbizottsag (cím e: Budapest. IX  , 
Köztelek-utca 8. szám) a íöhbi cso­
portokban február 1 éhen állapitotfa 
még.
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M I K I K
Tanuljunk a m últból. . .

Valami fáradt őszi délután 
Merengve a múlt emlékei között, 
Eszembe ju to tt a sok bús valóság 
S  o tt kinn a szel hal Icán diinnyögött...

M ohi, Mohács nagy magyar temetők, 
Széthúzó nemzet siralomház'i . . . 
V a j, ki legyen nagyobb: én-e. vagy 

[másé
Viharos, zord századok átka!

Óh, ezek hozták: füstölgő romok, 
Vak, béna hősök, sirató anyák, 
Rabláncra fű zött i f j ú leventék 
S  honleányok bánatos ja já t!

F á jó  valóság . . .  De mi akartuk!
A megnemértés magvait h in tv e .. .  
És ha ma is széthúz c nemzet,
N em  törik szét súlyos bilincse.

Tanuljunk a  múlt nyitott könyvéből, 
Századok átka ne zúduljon ránk . . .  
Minden magyart egy szent cél hevít- 

[sen:
‘Naggyá tenni széttépett hazánk! 

IF J . C S IK Á N Y  S Á N D O R  (K ösd)

Egy pillantás vissza . . .
Öreg tölgyek körött járok 
ballagva, ballagva némán, 
mindenkor csak Terád várok 
dalolva, dalolva■ halkan.

Lábam alatt puha avar 
« óhajtva, sóhajtva jajpal. 
meleg légből felhőt kavar 
süvöltve, süvöltve a szél . . .

•'■3!kent most már nyugodt végre, 
hiába, hiába minden . . . 
felnézek a. szürke égre, 
szemedbe, szemedbe nézve.

[.eülök egy ven fűtőre 
mélázva, mélázva busán, 
gondolok egy jobb időre 
dúdolva, riadóira szépei . . .

VÉR ISTVÁX (.KisfoUlő)

fá j az élet...
•ló volna ' csendben, elhagyott helyen 
Elsírni minden, könnyeket.
Hogy ne -mossa, többó könnyező patak 
j: fájó életei . , .

,léj volna csendben, elhagyott helyen 
össze,tépni minden álmokat 
S egy kúemlékbc vésni az: elvi üli 
Régi vágyakat . . .

Jó volna csendben. elhagyott helyen.
Ttot madár dalt. hallani nem lehel,
*Sírgödőrbe zárni a 
yCma lelkeket . . .

1TJ. .ÍVJA' JÓZSEF (Szalufő)

Feledni nem lehet. . .
Szeretném feledni ami fáj, egei. 
j[n 'i"  ion árván látlak édes hazám léged.

Szeretném feledni, mit Trianon szerzett. 
Ifat/clé szabták nemzetem testedet.

Szeretném feledni, hogy az emberek 
Mennyire önzők, bűnösök, vétkesek.

Szeretnék mindent feledni, ami fáj.
De nem lehet, mert szeretlek hazám...!

MÁJ Z IK  MÁRTOK
(Mesterszállás)

Költői álom . . .
Kimegyek a temetőbe este bolyon gu.ni, 
Leroskadna. áhítattal harangszót hall- 

gatni.
Haldokló bús virágokra a fejem lehaj­

tom,
[a namt csendes, örök álmai, megnyu­

godva,
Mosolyogva várom.

Aranysárga, halott lóvéi befödi a testem. 
Egekbe megy agyonhajszolt, megkínzott 

bús lelkem.
És szól az Ur: „Rabárakból vetek ágyat 

neki,
Mert költő volt s az élete csalódással. 
Szenvedéssel 1cli.“

PÖCZE ERZSÉBET

■ 'v*-- W : : v ■<*£ >«.-••

Egy szép német szobrocska 1107-ből

Köszönetnyilvánítás. A karácso­
nyi ünnepek és az újév alkalmával 
olyan sokan voltak szívesek engem 
jókívánságaikkal felkeresni. hogy 
huzamosabb ideig tartana, ha min­
denkinek külön-külön válaszolnék és 
igy  köszöhetem a sok kedves isme­
rőshöz későn jutna el. Fogadják 
ezért ezúton mindnyájan a meleg 
figyelemért szivből jövő köszönete- 
mot. Gazdatársi üdvözlettel Teölgycs 
István dr. ügyvezető igazgató.

1937 végéig lehet kérelmezni az 
osztrák háborús emlékérmei. Az osztrák 
háborús emlékérem iránt Magyarorszá- 
gon oly nagy érdeklődés mutatkozik, 
hogy az érem megszerzésére irányuló 
púi gázai ok benyújtásának haláridcjél 
1037 végéig meghosszabbítói Iák. A kor­
dokkal ellátott emlékéremre jogot tart­
hat mindenki, aki Itt 1-1 és l'.tlS között a 
volt osztrák-magyar monavcíila fuulserc-
gében a haditengeré zc.tr. él. vagy a ma-
gyár kh Uj i honvédségnél l'rnn szolgil-
latot tel. esitett. A kardok nélk ill cm-
lékéremr jogosulták mindazok, akik a
lmlví zel s érdekében a mög illés ország-
részel ovi állami, kórházi, állom. *i vigy
(gyei) szolgálatot eljvsitf ttok. Köz­
lobbi l'f 1 világosit ásó ml s óba u. vagy
Írásban szívesen nyújt az osztrák hábo- 
i us cmlékémnbizollséig magyarországi 
megbízottja. (Budapest, V.. .lkadéinia-u. 
17) hétköznapoként délelőtt 10 én dél­
után 1 áru között. Igya nőtt átvehető a: 
cm lé kérem is.

„Gond-erdőben" címmel je len t meg 
Dávid János csurgónagymartoni kis­
gazda verseskötetc. Figyelemreméltó 
törekvéssel önti költői formába lelke 
buját-örömét, énekli meg a magyar 
föld fájdalmas, reménykedő fohászait. 
Emelkedett, gondolatok, meleg haza- 
szeretet tűnnek elő torai közül s elis­
merést érdemel első szárnypróbálga­
tásával. Ila  ma még nem is egészen 
kiforrott minden sora. megvan a re­
mény, hogy erős önkritikával, sok ol­
vasással és gyakorlattal még sokat 
fejlődik íráskészsége és a jövőben 
még hibátlanabb verseivel is találko­
zunk. A könyv 1 pengőért kapható a 
szerzőnél: Dávid János, Csurgóm gy- 
marton.

Meghall a templomban egy nyugalma­
in azott jegyző. A székesfehérvári pap­
nevelő intézet templomában «i szent mise 
alatt Csapod y Ferenc nyugalmazol t
jegyző kiesett a pádból és eszméletlenül 
terült el a templom kövezetén. Mire a 
mentők megérkeztek, Csapody már meg­
halt.

lem gazdaságos a sertés- 
és baromfitenyésztés
a törvényesen védett

Rékoiheoyi baktériumáig
nólkül Kapható és megrendelhető csak
I F J .  A U L I C Z K V  O T T Ö
Badnytii, VII., Dohány-uccs 68., I.
Á rak: Dcmijonna! ab Budapest
3___4 _ü___8___ 10 15 20

3:70 4'80 7M0 9'10'10-80 16-- 2120 
Tanulságos prospektus e lap 
olvasóinak ingyen!

A z  alagi Szent Imre „Levente44- 
templom tárgysorsjátéka húzásá­
nak elhalasztása. Alag nagyközség a 
múlt. évben hozzákezdett Szent Imre 
irredenta „LcveUtcN-tcmplomának fe l­
építéséhez. hogy Pestkörnyék e pont­
ján is a hitélet fejlődésének legna­
gyobb ‘akadályát, a ttmplomhiányt 
megszüntesse, munkaalkalmat is ad­
jon és az ..Örök Ige“  oltalom és vé­
delem legyen a bolsevizmus ellen! 
Az építés költségeire nagyszabású 
tárgysorsjátékot, rendez. A tárgy- 
sorsjátékok húzásának napját a 
pénzügyminiszter ur 1087 május
28-ra halasztotta el. .4 húzás ered­
ményét a Nemzeti Újság, U j Nemze­
dék és Pesti H írlap 1037 május 
30-án közlik. A  sorsjegy ára csekély 
1 pengő. A  főnyeremény kombinált 
szobaberendezés (1500 pengő), 12 
főnyeremény és 1500 darab 3— 100 
pengős nyeremény. Nyerhető tár­
gyak: nagy festőművészek képei, ke­
rékpár. zománckályha, dísztárgyak, 
szobrok, diszkónyve.k. diszpárnák, fel- 
szerelési és hasznos tárgyak, stb.

öt baromfikeltető központ működik
Mint ismeretes, a közelmúltban öt ba­

romfikeltető központ létesült, mégi«edi£ 
Kecském éten. If ód mezövét sá rh el yen. Bé­
késcsabán. \yírcyyházán ős Kaposváron. 
Ezek a iközpc irtok a gazdák vészáré ol­
csóbb csibéket kellenek oly célból, hogy 
n gazdák azokat felnevelve, olyan időben 
hozhassák piacra, amikor a csirkének leg­
jobb az áru. Eddig ugyanis országszerte 
későn fogtak hozzá a esirketieveié*hez és 
igy csak májusban vagy júniusban kerül 
tömegesen uj csirke a piacra, amikor 
már külföldön nincs olyan keletje s Így 
a csirke belföldön is csak kisebb áron 
adható el. Az uj akció révén ez az idő­
pont most két hónappal február—már­
ciusra eló’ivtolódik. A baroml'ikelteiő köz- 
pontok minden héten egyszer osztják ki 
a csibéket. .1 napos csirke árát. naponta, 
állapitják meg a tojás ára szerint. Ez- 
időszerűit az ár . ? fillér.

Elitéit kémek. A  honvcdtörvén.v* 1 
<?zék idegen államok javára elkövetett 
hűtlenség, illetve kémkedés büntette; 
miatt Mendck Lajost négyévi és hat- 
havi, Fónagy Pál Jánost kilencévi, 
har Kálmánt hétévi, Kis  Gyulát há­
romévi, Csordás Kálmánt hatévi és 
Juhász Józsefet hatévi f  egyházra 
Ítélte. Valamennyi Ítélet jogerős.

Jó étvágya \an a gólyának! Kelet-I'o- 
roszorszag egyik falujában az őszi köl­
tözés alkalmával ottmaradt; gólyát ápol­
nak. a gólyát helyezték el égy istállóban 
és jól érzi magát. Kitűnő étvágya van. n 
falusiak alig tudják elegendő eledellel 
ellátni, hogy étvágyát kielégít-ék. A. gó­
lya táplálása négy és fél hónap alatt a 
következő mennyi.' - ü eh-délbe került:
Elfogyasztott a gólya 42 kiló liyst, két 
nyulit. bét. foglyot, 17 varjút, 0 szálkát 
és I7'.i verebet. Emellett a bőséges koszt, 
mellett súlya alig gyarapodoli egy fél 
kilóval.

Ormosok háza a borsodi barlang­
lakoknak. Azok a magyar orvosok, 
akik a /íocfce/etíer-alapifcvány ösztön­
díja segítségével külföldön folytattak 
tanulmányokat, a Borsod vármegyé­
ben barlangban lakó egy család ré­
széle M i kszáthfalván építendő ház 
költségeire 1350 P-t adományoztak.

A hi/.ádis/.nó kalandja. Egy bajor föld- 
míves három és fólimízsp súlyú kocája 
aláturtu a széna kazla t és n kazal maga 
tilíi nyomta. A bajor gazdálkodó minde­
nütt. kereste disznaját, de nem találta 
meg. Közben «  széna a disznó felől 
fogyni kezdeti, üt héttel a. hízó eltűnése 
után már csak egész keskeny takarmány- 
réteg volt. a disznón. A disznó erre moz­
golódni és röfögni kezdett. Azonnal ki­
szabadították szorult helyzetéből. Lemér­
ték és kiderült, hogy az ötheti koptatás 
alall 200 kilót fogyott, tehát három és fél 
mázsa súlyról egy és fél mázsára apadt 
le.

Vadőr és \adorzók lialálos harca. A
Salgótarján melletti lnászó bányatelep 
erdejében Kémeik Sándor bányatársulati 
vadőr három vadorzóval találkozott, akik 
közül az egyik hirtelen rálőtt. a vad­
őrre. Ebben a pillanatban .Németh fogy. 
ve re is eldördült. 1 nyakún és mellén 
sérült vadőr olvdnszorgott a közeli bá­
nya íródétha, ahonnan segítségért telefo­
náltak. Német bet csakhamar leszállítot­
ták a bányaiársulat salgótarjáni kórhá­
zába. Másnap az erdőben megtaláltál, az 
egyik vadorzó, Slark János holttestéi. 
társait pedig keresi a csendőr*?®.

T. ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tiszteletid kérjük azoliat az igen tisz­

telt előfizetőinket, akilinek előfizetése 
január hó 31-én lejár, hogy a csatolt 
befizetési lap felhasználásával az elő­
fizetési dijat szíveskedjenek beküldeni, 
nehogy a lap küldésében fennakadás áll­
jon be.

ELŐFIZETÉSI DIJAINK:
Negyedévre 1 I»
Félévre 2 |»
Egész évre 1 P

A VASÁRNAP kiadóhivatala. 
Budapest, V., Bátbory-utca 24.

Három pengőért elárulta magát. Hor­
váth József Bástya-utca 7. szám alatti 
vendéglőjében a karácsonyi ünnepek 
alatt betörés történt, a  rendőrség meg- 
indította a nyomozást, de a betörő ueiu 
került kézre. Ilyen előzmények után ja­
nuár 8-áu este 10 óra tájban egy kissé 
ittas állapotban lévő férfi állított be a 
vendéglőshöz.

Mondja, Horváth ur. megérne ma- 
gauak hárem pengőt, lm rövidesen .szál­
lítanám a belövőt? — kérdezte az hm--, 
rétién ember.

Hog.vnc érne! — felelte a vendéglős. 
Odaadta az Idegen embernek a hármn 
pengői, mire tn  kijelentette. hngv 
nap délelőtt. 0 és ]t, ő rá  közön el'őál in., 
11 lettest. A jelzett Időben újra beállított 
a vendéglőbe az előző esti látogató, a 
veudéglős mérges volt. nz\ hitt,- j,,,.."v 
becsapta, mert egyedül .ion.

— Hol a betörő, vagy adja 
három pengőt! — szőj 
Horváth.

Issza a 
dühösen

— Dehogy adum, uuír iú? ulböl tótleiu. 
meg azután mit akar, hisz én vauitól: a 
betörő!

A vendéglő* nagyot nézett, de azután 
leiulort hívott, es átadta neki. a  betörő 
Jijog meg is köszönte a vendéglős „szlrcs- 

mert mint mondotta : most leg­
alább egy ideig nem lesz gondja k/kósni, 
meg koszira, meg azután, míg a borion- 
ben ul, legalább tisztességes ember lesz.

A Zemplén-csalácf 
tragédiája

Karácsony este a komáromi lovas­
sági laktanya egyik szobájában szi- 
venlottc magát Zágonyi Tibor had- 
” U£.v. Zágonyi Tibor eredeti neve 
Zemplén Tibor. Mint ismeretes, Zem­
plén Tibor öccse. Dénes, 1933 novem­
berben meggyilkolta az édesanyját, 
Zemplén Géza műegyetemi tanár fe­
leséget. A bíróság a gyilkos fiút öt­
évi fogházbüntetésre ítélte. December 
közepén azonban kiszabadult és egyik 
nagynéniéhez költözött, ahol folytatja 
tanulmányait, amig leérettségozik és 
kimehet Kínába hittérítőnek. Zemplén 
Dénes nővére, Mária, rögtön a bor­
zalmas tragédia után elhagyta Ma­
gyarországot. apácaruhát öltött ma­
gara és elment Kínába.

Zemplén Tibort, is súlyosan meg­
viselte édesanyja halála és öccse gy il­
kossága. A  Ludovika utolsó évfolya­
mának volt a hallgatója, amikor a 
gyilkosság történt. Nyomban megvál­
toztatta nevét Zágonyi Tiborra, 
majd hadnaggyá avatása után kérte, 
hogy helyezzék vidékre. A szörnyű 
bűn kísértő árnyékától azonban nem 
bírt megszabadulni és búskomorságba 
esett. Most, hogy az öccse szabadu­
lása révén ismét felelevenedett a 
szörnyű tragédia emléke, karácsony 
este. sziveiúöttc magát. Mire az ön- 
gyilkosságot észrevették, már halott 
volt.

Tisztelt Gazdatársaim!
Vau szerencsém szives tudomásukra 
hozni, hogy a mai nehéz viszonyok 
figyelembevételével a föld mi veié s ii-vi 
minisztérium által engedély e/.ot t
mintatelepemen termelt szölö-ojtvá- 
nyalni árait mélyen leszállitoltam. 
hogy bárkinek módjában legyen Ilyen 
szükségleteit nálam, mini megbízható 
helyen beszerezhetni. Saját érdekében 
győződjék meg erről é« tegyen egy 
próbnrondelést. Árjegyzéket kívánatra 

Ingyen küldök.
Ifj. Mag.vari András, szőlő- és szőlő- 

ojtványlermelö, A Imi sár. Heves ni.
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TANÁCSADÓ
Kérdés: Milyen könyvek foglalkoznak 

a rótgazdálkodásnál és azzal, hogy á rét- 
gazdálkodásnak mi a hatása a mezőgaz­
dasági termelésrei Hol ős mennyiért 
kaphatók ilyen Icönyvekt (Sz. Gy., Győr.)
— Felelet: Bíró I . : „A  legelőgazda" 
etmü könyve, éra 12 P. Dorner B .: „Ré­
tek és legelők ra{Ívelése*\ ára 10 P. Gróf— 
Grúbner—Taróezi: „A rét és legelő nö­
vényei", ára 8 P. Károly R .: „Rét- és le- 
g lumlvelés", ára 1 P. Kaphatók az ár és 
J0 fillér portóköltség előzetes beküldésé­
vel kiadóhivatalunkban.

Kérdés: Hogy kell a búza látszólagos 
fajsúlyúból a tényleges fajsulyt kiszámi- 
tani? (B. M., Törökszentmiklós.) —
Felelet: A gabona hektolitersulyának mé­
rése céljából csak a kisebb, Vj—1 literes 
laboratóriumi eszközök használatakor van 
íziikség korrekciós táblázatra, míg 100 
liternek rnagtárl mérlegen mérésekor 
Ilyen korrekció s igy táblázat nem szük­
séges.

Kérdés: Hol szerezhetném be „A sző­
lőművelés okszerű mivolésc“  című köny­
vet? (H. J., Bogádmindszent.) — Fele­
let: Szendl Károly könyvót ajánljuk, 
melynek ára 2 pengő. Kapható kiadóhi­
vatalunkban az összeg és 20 fillér portó 
előzetes beküldése mellett.

Kérdés: Kimchet-c olyan ifjú a német 
csereakció révén, akinek kovácsipara 
van? (K. J., Nagykorpád.) — Felölet: 
Csakis gazdai fjak számára van fenn- 
i irtva ez az akció. Az akció szervezője 
Teöigyes István dr., a Falu-Gazdaszöveí.- 
ség igazgatója (Budapest, V., Báthory-u. 
2-1.). Ezidén is megrendezi az akciót.

Kérdés: 1. Mi a oime a Fővárosi Köz­
lönynek? 2. Van-o felvétet a. fővárosi 
tüzérségnél? (K. J., Szarnia.) — Fele­
let: 1. Budáját, IV., Központi Város­
ház, Váci-utca 68. szám. 2. Ezldőszerint 
nincs felvétel; tavasszal — előrelátha­
tóan: február végén — azonban nyilvá­
nít pályázatot fognak hirdetni u felvé­
telre. A pályázati feltételeket közölni 
fogja annakidején a „Vasárnap-* is. Elő­
fizetése folyó évi január 31-óu lejár.

Kérdés: 1. Hol van a Nemzeti Hitet- 
intézet r t.? 2. Hol van a Köztisztviselők 
takarékpénztára? (2715. számú előfizető.)
— Felelet: 1. A Nemzeti Hitelintézet rt. 
lirae: Budapest, VI., Vilmos császár-ut 
25. sz. 2. A Magyaf Tisztviselők Taka­
rékpénztára r t  elme: Budapest, IX., 
Mester-u. 15—17.

Kérdés: Ha egy anya gyermekeivel 
megegyezik abban, hogy vagyona egy
részét egyik gyermekére, a másik részét 
másik gyermekére hagyja s ezt a két 
gyermek is aláírja, érvényes halálesett 
intézkedés ez? (10822. sz. előfizető, [te- 
góly.) — Felelet: Erre az Írásra Is a 
'••grendelet alakszerű kellékei kellenek, 
vagyis azt kél tanúnak kell előttcmeznl, 
akik tanúsítják, hogy az anyának halála 
esőiére ez a végakarata.

Kérdés: Vagyontalan hadirokkant va­
gyok, frontharcos szövetségnek tagja, 
igénycUuitck-e egy évben egyszer díjmen­
tes vasúti utazást vidéken Lakó roko­
naimhoz? (K. J.. Balatonszölös.) — Fe­
lelet : Nem.

Kénlés: 'fiz év óta nem fizetett illeték 
után mennyi kamatot kell fizetni, hu 
most egyszerre kiegyenlítem? (8307. a:.
<Kifizető, Hercegszántó.) — Felelet: A 
közudók utáni rendes késedelmi kamatot 
kell fizetnie, azonban nincs kizárva, 
hogy az illeték elévült, ha a kincstár 
annak lehajlása iránt liz év óta lépése* 
kot nem tett. Ha az illeték nem évült el, 
"gy az adóhivatalnál mint Illetékkiszu- 
hiifcl hatóságnál kérheti a kamatoknak 
eh ngedését.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK:

Mindazoknak az előfizetőinknek, akik 
karácsonyi és újévi jókívánságaikkal ke­
resték fel szerkesztőségünket és kiadó- 
hivatalunkat, ezúton mondunk hálás Kö­
szönetét. — U. E., Borszörcsök. Sajuú 
latunkra, kép rejtvényeket nem közlünk.
— T. F., Pálit. OLkkét legközelebb közre­
adjuk. Kérdésére később kap választ. 
Rejtvényeiből közlünk. Versét köszön-

Oltsd paprika olvasóinknak I
A paprika úllainllug leplombált 1 
kg-os dtoinugokbun vau. Legkisebb 
rendelés 4 kg. Aruk: Csemege csípős- 
ségnientes 4.10; édes 3.70; félédes 

— ; rozsa 2.30; félerös 1.30 P kg 
kent. A szállítást u rendelő fizeti.

K O ZM A JÁNOS

pupriluikereskedő. Bátyú, Pest-megye.

Motta. a svájd köztársaság elnöke,
akit most választottak meg erre a 

magas tisztségre.

jük. Örülünk, ha munkánk éö fáradozá­
sunk olvasóink elismerésével találkozik- 
— N, T. dr„ Ipolyvecc. Féja Géza íré 
címe: Budapest. I., Budafoki-ut 14. — 
K. J. Kiskörös. Közlünk belőlük — B. J. 
Szeged. Ilyesmit nem szokás egy orszá­
gos jellegű lapban közzétenni. — K. Gy. 
Szomoróc. Hálásan köszönjük jókívánsá­
gait és hasonlókkal viszonozzuk. Váloga­
tunk a beküldött versekből. — B. T. 
Pápa. Sajnálatunkra, a kép nem alkalmas 
klisókészitésre. — M. J. Bodajk. Sajná­
latunkra. erről a képről rotációs nyo­
másra alkalmas klisét készíttetni nem 
lehet. — K. M. Abaujszántó. Rejtvénye 
jó. — H. P. M. Diósviszló. Jókívánságait 
az Önéihez hasonló melegséggel viszonoz­
zuk. Verseiből közlünk. A két kis tör­
ténet in jó. — II. Gy. Nagybátony. Köz­
lésre váró verse nincs nálunk. Tessék is­
mét beküldeni. Jókívánságait köszönjük 
és hasonlókkal viszonozzuk.

K É T  K I S  T Ö R T É N E T

Akasztófa a rablógyilkos cigánynak.
Annak idején tudattuk lapunk olvasói­
val azt a vadállatias kegyetlenséget, 
amellyel Varga. Pál pesti cigány szegko­
vács Streisingcr Ernő ócskavaskereske­
dőt meggyilkolta. Az emberi érzésből tel­
jesen kivetkőzött, gyilkos áldozatát üzle­
tének irodahelyiségében vasruddal verte 
agyon, aztán kirabolta. Btinpörét január 
11-én tárgyalta a budapesti törvényszék. 
A gyilkos cigányt kotr ló Hali halálra 
Ítélték. Házastársát, Balog Katalin 20 
éves cigány leányt, akit az ügyészség or­
gazdasággal vádolt, a törvényszék há­
romból! api fogházzal sújtotta. A leány 
megnyugodott az Ítélet bán, a gyilkos ci­
gány kegyelemért folyamodott.

REJTVÉNYEK
1. Nzörejt vény.

ár ár ár 
ár ár ár Pécs

(Beküldte Békcfi László Zalalcoppdny- 
ból.)

2. Szórejtvény.

harapás
( f - b )

on

( Beküldte Molnár Sándor Távról.) 
■’* S/.ó rejt lény.
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iBeküldte Takács Andrásáé Kévéiről.I
A rejtvények megfejtését a megfejtők 

és nyertesek névsorával a 6-ik számban 
közöljük.

Kérjük olvasóinkat, hogy a rejtvények 
megfejtését liz napon belül okvetlenül 
juttassák el hozzánk, mert az elkésve 
érkező megfejtők nevet nincs nádunkban 
közölni.

A múlt. évi öl-ik számban közölt rejt­
vények megfejtése:

1. Pontverseny: Kurácsony. 2. Szó-
rejtvény: Lehetőség. 3. Szó rejt vény: 
Énekes.

Megfejtették: IfJ. K. Polgár József, 
Vezér Emil, Faragó Károly, Ifj. Nagy 
Kálmán, Ozoróczky Ferenc. Turcsu y
Irénko, Hajtó Frigyes, Nagy Sándor,
Hollós Márta, Vécsey Leó, Máté-Tótli 
Gyula.

Jutalomkönyvct nyerlek: Faragó Ká­
roly (Bocsa) és ifj. Nagy Kálmán
(Nagyucsdd).

Az első számban közölt rejtvények
*gfejtését n megfejtők és nyertesek
'sorúval együtt Jövő héten közöljük.

Az aranyszívű
gyermek

Első gimnazista kis szomszédom, 
Makkos Palika, értelmes, jószívű fiú. 
A  minap nagy kéréssel jö tt  hozzám 
és szinte súgva m ondta:

—  Szivi néni, legyen szives, ve ­
gye meg a játékaim ; eladom a kis 
hegedűm, falovam, autóm, bádog­
pisztolyom, masékatonám, csend­
őröm, dominóm, teherautóm, egyszó­
val az összes játékom odaadom 
Szivi néninek öt pengőért. Nekem 
már nem kell játék, nem érek rá ve­
sződni velük, sok a tanúinivalóm.

Értelmes, nagy barna szemei bi­
zalommal néztek kérdő szemeimbe 
aggódva várták, lesték a választ. 
Ilyen okos, szép szemeket én még 
sohasem láttam: valami nagy titok 
ragyogott bennük. Meg kellett ven­
nem a játékokat. Csak később tud­
tam meg, hogy Palika milyen ne- 

i meslelkü gyermek. Aznap délután 
| találkozott a két jó  barát: Komáromi 
j Pityu, a szegény, kis első gimná- 
I zista és Makkos tanár ur jólöltözott, 
j pirospozsgás kis fia. Palika játék- 
közben csak úgy odavetette:

—  Mondd, Pityu, örülnél, ha 
Jézuska hozna neked egy pár szép 
cipőt? Mutasd, hányast is hordasz 
te tulajdonképen? . . . Nagyszerű, 
ugyanakkora, mint az enyém, ő rü l­
nél, ha a Jézuska meglepne egy pár 
u jjal, ugy-e?

Szegény Pityu arcán eleven mo­
holy fu tott át, de azután sovány kis 
kezével lemondóan intett:

—* Bizony jó  volna, de én tudom 
biztosan tudom, hogy népi hozhat 
nekem a Jézuska semmit, meg nem 
is kívánom, tudod, mi nagyon szegé­
nyek vagyunk, mióta apukám meg­
halt. Majd ha én megnövök, jobb 
lesz nekünk is, én fogom az édes 
anyámat, tartani, én leszek a kenyér­
kereső. Talán kapok majd állást

íg y  beszélgettek a gyermekek já t­
szás közben. December 24-én fehér 
vo lt a világ, fehér vo lt minden. 
Hazafelé ballagtam. A sűrűn hulló 
hótól a lig  lehetett látni, mégis észre­
vettem. hogy előttem nagy lépések­
kel siet egy kis diákgyerek és nagy 
papirdobozt cipel a hóna alatt. Pa­
lika volt, de nem tudtam elérni, na­
gyon sietett. Komáromiékhoz ment. 
Először kikémlelte, hogy Pityu nincs 
otthon, csak azután kopogtatott:

—  Jó napot, Komáromi néni. Ne 
haragudjék, hogy eljöttem . . .  izé 
—  mondta zavarában —  a barátomnak 
vettem egy pár jó  cipót, hogy ne kö­
högjön. kérem, tegyék majd a Pityu 
ágya alá. de ne tessék elárulni, hogy 
én itt voltam, azt kell mondani, hogy 
Jézuska hozta.

A  meglepett özvegy csak annyit 
tudott mondani:

— Áldjon meg az Isten, te arany­
szívű gyermek. —  De Palika már 
ebből nem hallott semmit, eltűnt. . . 
eltűnt, mint egy igazi kis Jézus, a 
szálló hópelyhek között.

Makkos Palika a szeretet nagy 
művésze, aki összegyüjtögetett az 
uzsonnafilléreiböl két pengőt s el 
adta a kedvenc játékait is öt pen 
goért, hogy uj cipőt vehessen a lyu 
kas. rossz bocskor helyett a köhögő 
kis barátjának.

Van-e szebb dolog a szeretetnél?

A boldogság titka
Szilveszter este. András bácsi ott­

hon maradt. Szótlanul ült, pipázga- 
tott a sárral tapasztott kandalló 
mellett. Nagyokat szippantott és 
kérges kezefejére támaszkodva, nézte 
a gyerekeit. Andris, a legidősebb, a 
kis Ferkót kérdezi:

—  Milyen betű van ideírva?
Ferkó még nem já r  iskolába, de a 

betűket már tanulgatja s büszkén 
vágju k i:

—- Ez a krumplivágó es, párja 
meg a 2ö betű.

Matyi, a  legéletrevalóbb, valami 
hajmeresztőt mesél a vén boszor­
kányról és embere vő farkasokról, 
hogy a kis Jancsi és Sanyi meg sem 
mernek mozdulni.

András bácsi megelégedetten nézi 
őket, el is mosolyodik, el is szomo­
rodik.

—  Öt katonafiat nevelek a ha­
zának, —  mormogja —  ha az Isten 
megtartja mind. Csak az anyjuk no 
ment volna el még, segítette volna 
felnevelni őket. M iért is kellett meg­
halnia, mikor olyan jó  asszony volt.
—  Két kemény tenyerébe re jti gond- 
szántotta, barázdás homlokát. —  
Holnap jönnek a gyerekek újévei 
köszöntem. M it adjak nekik, m it . ..?  
Szeretném, ha boldogok lennének, 
ha valam it én is tudnék nekik adni. 
hogy örülhetnének. De m it adjak 
nekik, mikor olyan szegény vagyok 
és semmim sincs. A z  anyjuk talán 
jobban el tudná intézni a dolgot, 
egy asszony mégis csak többet ért 
a gyerekekhez.

—  Ejnye no, —  vidu lt fe l az arca
—  hogy eddig nem jutott eszembe, 
hisz van a kamarában egy jó  ma­
rókra való dió, amit még a szegény 
asszony re jtegetett: biztosan újévre 
szánta a gyerekeknek.

Mar megy is érte, hozza is a sap­
kájában s titokba a vánkosa a la 
dugja. Jöhetnek a gyerekek reggel 
köszönteni.

A lszik a család. Beke és nyuga­
lom van a kis szobában, csak a vad- 
ludak kószálnak künn a zimankos 
éjszakában.

Hajnalodik. A kis Ferkó nem vár 
tovább, kibújik a közös ágyból s 
hangosan kezdi szavalni a versecs- 
két, amelyre bátyja tan itga tta :

L szép újév reggelén azt kívánom.
Legyen boldog mindenki a világon
Édesapánkat áldja meg a Jóisten.
szívből kívánunk neki mind az öten
Boldog l  jévet, sok örömet, egészséget.

Egyszerre csak előkerült az öreg 
sapka és hullott a csörgő dió szana­
szét a földön. íg y  osztotta el András 
bácsi az újévi ajándékot. Ha arany­
pénzt szórt, volna szét, akkor sem 
lett volna olyan nagy öröm. kaca­
gás, mint a guruló diót kapkodó 
gyereksereg ujjongása.

A boldogság különös valami. 
Néha egy marék dió közé bújik s 
ott rejtőzik, mig csak rá nem talál­
nak. Keresteti magát, ránk moso­
lyog. néha meg könnyes szeme csil­
lan itt-ott. De csak kevesen veszik 
észre s ölelik magukhoz.

Veszprém.
Tischner Sarolta.

A 'éradás hőse. A vérátömlesztés való­
ságos rekordere a 26 éves török Izmait 
llakki, akit most. u köztársaság elnöke 
aranyéremmel tüntetett ki. a  IumzouIuH- 
éves fiatalember eddig 150 esetben adón. 
vén átömlesztés céljaira. A 150 ember 
közül 15 meghűlt, A 144 gyógyult pú 
ciens, akik között nagyrészt olyanok \o!- 
tak. akiknek életéről az orvosok lemon­
dottak. egymásközött gyűjtést rendez­
e k  és Izmai! HokikIt egy házzal is meg­
ajándékozták. Izmait Hakki «  JŐO rér- 
édömlcsztésncl összesen 00 liter vért 
adott.

U j vitézi telkek. A kormányzó az 
alább felsorolt telkeket vitézi telek ü l 
elfogadta: 1. Az özvegy Sándor Gy il­
lanó dr.-né budapesti lakos által f e ­
lerészben eladott és vitéz Rónaszéki 
Ignácné által felerészben felajánlót! 
Kósapallag község (Nógrád-megye > 
határában fekvő, összesen 867 négy­
szögölet. 2. A Haupt-Buchcnrorín 
István báró földbirtokos sorkitótfa- 
lusi lakos által Kisunyom község 
(Vas vármegye) határában felaján­
lott kilenc kataszteri, valamint a Sor- 
kitótfalu határiban felajánlott kilenc 
kataszteri holdat, összesen tehát l8 
kataszteri holdat. 3. Az Abauj-Tonta  
vármegye közönsége által Gagy bátor 
község határában felajánlott 11 ka­
taszteri holdat és 1115 négyszögölet.
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VÁSÁR ÉS PIAC
(Fővárosi árak január 13-án)

Készárupiac. Búza tv. 77 kg<n> 21.10— 
21.40. 7$ kg-os 21.30—21.56. 79 kg-os
21.55—21.75, 80 kg-os 21.65—21.00, felsőt. 
77 kg-os 21—21.20, 78 kg-os 21.20—21.40. 
70 kg-os 21.40—21.00, 80 kg-os 21.55—
21.80. egyebek 77 kg-os 20.90—21.10. 78 
kg-os 21.10—21.30. 79 kg-os 21.30—21.50. 
80 kg-os 21.50—21.60, rozs pesti*. 17.90— 
18.05, más szárra. 18.05—18.15, sörárpa 
kiváló 20.50—21.75. sörárpa elsőrendű 
18—19.50, sörárpa 16—17. lak. á rpa első­
rendű 15—15.50, tak. árpa közópmin. 
14.75— 15, zab elsőrendű 18.60—18.75, kö- 
aéprain. 18.50—18.60. tengeri tiszántúli 
áll. 12.60—12.75. egyéb üli 12.50—12.05, 
finom búza korpa 11—11.20, 8-as búzaliszt 
14— 14.25 pengő 100 kg-ként.

Határidopiac. Magyar rozs márciusra 
18.83—18.84, májusra 18.90, tengeri má­
jusra 14.28—14.30, júliusra 14.51 pengő 
100 kg-ként.

Veíú'uiagpiac. (Mauthncr odor. Map- 
i érmein ás Mag kereskedelmi Rt.) Lucer­
námon ax elmúlt hétvégi nagy szilárdság 
után kissé elcsendesedett, ellenben lóheré­
met, iránt nagyobb érdeklődés ínutatko- 
zou, ennek megfelelően ára is emelke­
dett. Mákból a készletek már fogytán 
vannak: muhar, szudánfünwy. lu-vuszi- 
bükköiw és csibekur szintén csendet. A 
Budapesti Áru• ás Értéktőzsde hivatalos 
jegyzései nyersáruért 100 kilónként ab 
Budapest: Mák 105— 110. Viktória borsó 
sterilizált 18—10.50. expressborsó sterili­
zált 14—16. lenese sterilizált, nagy szemű 
40— 46. középszeanü 32—38. ki sszerű ti 42 
— 46, iucernamag 135— 150, lólieremag 
116—123, biborhere 57—39, luvaszibűk- 
körjy 18.50—19.50, csillagíürt fehér 10. öo 
— li. napraforgó fehér 24—25, tarka 19 
—20 pengő.

Abraktakarmánypiac. Árpák,:rpa 13.90, 
borsóhéj 13, borsókorpa 13, buzakonkoly. 
11, búza korpa 10.80, huzata karmáuyliszt 
14. kókuszdiópogácsa 14.75, konkolydara 
11.50, lenmagpogácsa 16.75, napraforgó- 
pogácsa 16, szárított répa szelet 7.65, 
repeepogacsa 12.70, rozskonkoly 10.70, 
rozskorpa 10.60, rozstakarmányliszt 
13.25. balliszt 44, melasz 7.25, tökmag- 
pogácsa 17 ix-ngő rum-ként.

Takarmányvásár. Réti széna. II. r. 
3.70—4.70, 1IT. r. 3—3.50, muharszéna 
■4.50—5.40. lucernaszéüia 5.60—7.50 l ’ 
mm-ként.

Tenyészni a rhák és jannosokrök. la
belföldi jármosökör (tarka) és beállítani 
való tinó 65—70. la belföldi jármosökör 
(fehér) 68—70. 1Vi éves üsző 64—68,
1 Tv éves tinó 64—68, fiatal, friss fejős- 
teli éu 74—80 fillér kg-ként.

Borjuvásár. Árjegyzés élősúlyban : la 
118—122. Ha 110—117, l i la  100—lüS 
fillér kg-ként.

Juhárak. Külföldnek megfelelő príma 
fiatal ürü darabonként. 50 kg súlyban 
48—54, fiatal bárány, legalább 8" kg 
súlyban 56—00 fillér kg-ként. gazdaság­
ban etetés-itatás után mázsáivá, 3 kg 
súly levonással.

Lóvásár. Könnyebb kocsiló (hintés és 
;j ükkor, stb.) 500—675. igás kocsi ló (ne­
héz nyugati fajta) 200—660. igás koesiló 
(könnyű nyugati fajta) 220—500, alá­
rendelt 75—205, vágó 40—100 P.

Nyersbőr. Murhabőr, magyar 45 kg-ig 
140—145. tarka 150—155. borjubői* hosz- 
szulábhal 240—245. rövidlábas borjuVx'ir 
2.55—2.65. juhbőr 0.95, magasgyapjas L 
pengő ként. Mészáros-lóbőr 20—21 
pengő, kisebb lóbörért 10—20%-Unl keve- 
svbbct fizettek.

Zsír és szalonna. Szalonna. olvaszt.ml 
való 156— 172, sózott 108—220, füstölt 
200—240. háj 172—188. tepertő 160— 
240, sertészsír helybeli 168—188 fillér 
kg-ként.

Vágó marhavásár. Árjegyzés élősúly- 
.bán: bika, magyar 11a 54, li la  44—30. 
tarka. la 72—76. kivételesen 77 Un 57 
—71. Illa  40—56, ökör, magyar, la 7g— 
73. 11 • 56—70. 11’ H 44. tarka, la 77, lla  
60—74, lila  14—58, tehén, magyar, lla  
59—<5<». Illa  -44. tarka, la 72—70, kivéte­
lesen 78— 80. lla 54- 71. Illa  10—55. bi­
valy. magy -r 30. növendék (éves) 07 — 
76, kicsontozni való 31—37 fillér kg- 
k ént.

íSertésvásar. Árak: la ura<i Imi nehéz*

ura dalra! köz ’ it öio kc-on alul' 112—111. olvasás.
szedett k ÍZ ép 220—200 kg-ig U0 -111. rangszé. i
kiv. llő. SZÍ <-lt könnyű ISO 229 kg-ig piád árak
190—108. sz< lett silány 00—189 kg-ig
fis—U>4. In <■reg nehéz •'! *0 kg-pn felül n firW í, ,
104 —108. szó ott öreg Hu 96—102. angol

12.05: thússertés IS. 220 kg-ig 113—11.", kiv.
116. un go S«» iklisiildn 120 -I s. kg- g lla Szalonzene
UH, -||0, ON| >rt nehéz háGz/n dint 2K— iies fesziéi
89 kg o* ír,o. (vpmi köm yii hát>"’ 'e"ii.i el a 11111(11

Nycmulott nz Euroj-a Irodalmi ée

24— 20 kg-os 147. ex portási r márkázott 
vágóhídon átvéve csomagolás nélkül 168, 
lehúzott fólhus nagyban 156—100, Wv. 
164. vágottsertés 1 IS— 152 fillér kg-kémt

Vad és vadhús. Szarvascomb 240— 
200. gerinc 300—-100, lapocka 80—120, 
többi része 30—50, őz. gerinc 400—450, 
comb 240—200, többi része 30—50 fillér 
kg-ként. Nyúl, bőrben 350—420. süldő
240—300, fácán 200—300. fogoly 100— 
150 Pillér dflrabonként.

Halpiac. Harcsa, élő. nagyság szerint 
350— 450. ponty 110—2**). kárász 100— 
140 fillér kg-ként.

Baromfi és tojás. Élő barom f i : Tyuk 
200—400, c-sirke. rántani való 90—100, 
.sütni való 150—280, pulyka 500—000 fil­
lér darabonként. — Leölt baromfi: Tyuk 
140—200, csirke, rántani való 150—250, 
sütni való 150—240. kappan, hízott 180— 
240. ruca, hízott. 150—200, iud. hízoli. 
140—180. pulyka, hízott 140—220, liba­
máj, nagy 500—800. kicsi 300—500 fillér 
kg-ként. Teatojás 10 darabig 9— 12. főző­
tojás 7— 10, apró 6—9 fillér drb-ként.

Tej és tejtermékek. Teljes tej 28. le­
fölözött tej 8, aludttej 96—100, tejszín 
180—200. tejfel 100—120 fillér literen­
ként. Centrifugált vaj 270—340, íőző- 
vaj 240—300, tehéntúró 58—80. sovány 
3.0—40. juhturó 100—200, kevert inrö 
120—160. trappista 180—240 fillér kg- 
ként.

Zöldség. Sárga rój un karolta 14— 40.
sárgarépa 10—20, petrezselyem 10—20. 
kevert zöldség 14—20. zeller 20—36, ka­
ja rabé 12—24, karfiol 30—00, vöröshagy­
ma. makói 10—14, közönséges S—10. fok­
hagyma 18—80. cékla 12. fejes ká poszt a 
6—10. savanyított, káposzta 18—24, kel­
káposzta 16—36. vöröskápoázta 12—20, 
fodros saláta 12—24. (orma 40—120. bur­
gonya, Gülbnlm 12—14. őszi rózsa 8—12. 
■nyári rózsa 12—14. lvlla 7—8. kiüli 16— 
20, tömör csiperkegomba loO—240. szá­
rító tr 600—1200, uborka, savanyított 100 
—140. vizes 04—30. paprika, savanyított 
70—140. sütőtök 12—20. paradicsom li- 
terje 44—60. sóska 200—300. paraj 100— 
150. feketeretek 12—24 fillér kg-ként.

Gyümölcs. Alma 36 -̂160. körte “h*— 
1-40. aszalt szilva 80—100. szilvaiz 80— 
120, gyümölcsíz 120—320, kötözött szőlő 
80—ISO. dió. kemény héjú 80—120. dióból 
220—320, mogyoró 360—440. mandula, 
■kemónyhéju 00—80, héjazott mandula 
400—000 fillér kg-ként.

Fűszer és egyéb. Paprika, édes nemes 
-140—560, félédes 360—400, rózsa 280— 
320. mák. kék 120—140. pergetett méz 
130—100. köménymag 200-r-28u. házi- 
szappan, szín 00—120. közönséges 8ütt-
96 fillér kg-ként.

líorpiae. A borpiacon az elmúlt bélen 
::z üzlet csendesebb volt. Az Alföldön. a 
lislemiolöküé! bizonyos szilárdul ás ta- 
1'asztalllátó és a borokért hl-fokonként 
ttb pince 1— 1.20. uradalmaknál 1.20— 
l.öO pengőt fizetlek, uradalmaknál ab 
állomás, seprő nélkül. Kereslet továbbra 
U elsősorban színes áru Iránt vau. Az 
export tevékenység változatlanul tart, 
sőt az ünnepek alatt is szokatlanul 
élénk volt.

Szesz és szeszesitalok. A szesz üzletben 
a héteu elérikebb volt a kereslet és az 
ü‘«zes szcezka tegór Iák változatlan áron 
zárultak. A de tál 1 forgalom is élénkebb 
volt. (iyiimölcspálinkaüzlet. A gyérebb 
kereslet miatt a forgalom a héten csök­
kent, de az árak tartottak. Arak: Tör- 
köJypállnka 2.60, seprőpálinka 2.65— 
2.70, szálvórlum 3.40, eperpállnka 3.70. 
barackpálinka 5.50—5.70, borpárlat 3.10 
—8.50 pengő 10.000 literfokon'kém. III. 
táblázat szerint 4* -3% forgalmi adó.

Idegen pénznemek vételi és eladási 
ára január 13-án. Az első szám azt az 
összeget jelenti, melyet kapunk a bank­
tól akkor, ha eladunk idegen pénzt. A 
második szám azt az összeget jelenti, 
melyet nekünk kell a banknak fizetni, 
ha idegen pénzt vásárolunk. Száz pengő 
nél többe- kerül szán darab: Angol font 
1000— 1080; dollár 387.20—341.20; loina 
«iai dollár 331—341; hollandi forint 
183.35—187.35 pengő. — Száz pengőnél 
kevesebbe kerül száz darab: fsehhorona
10.75— 11.95: szerb dinár 7.89—7.05: 
francia frank 15.55— 15.95: lengyel 
zloty 09—01.10 . román kút 2.89—3; bol­
gár leva 4— 4.15; olasz líra 16.90—17.90: 
osztrák schilliDg 80—80.70; svájci frank
76.75— 76.55 pengő. Ezekhez az árakhoz 
még a Magyar Nemzeti Bank által fo­
lyósított hivatalos felárak járulnák.

Vásárok jegyzéke
Vasárnap. I. 17. .4Hat- és kirakóvásár: 

Debrecen. Kiskunfélegyháza.
Hétfő, I. 18. Állal- és kirakóvá-sár: 

Devecser, Egyek. Jászladűny. ócsa, Ör­
kény. Rélság, Salgótarján. 8zendrö. Sze­
rencs, Verpelét. — .Sertés- és kirakóvá- 
sár: ózd. — Kirakóvásár: Tatabánya.

Kedd, I. 19. Állat- és kirakóvásár: 
Devecser, Salgótarján. — Sertés- és hi- 
rakóvéisár: Borsodnál dasd. — Ló-,marha- 
és kirakóvásár: Gsesztreg. — Ló-,marhd- 
és sertésvásár: Vejszló.

Szerda, I. 20. Állal- és kirdkóvásár: 
Ma js. — Ló-, marha- és kir.akóvéisár : 
Zala szén l iászM. — Bérlés, és kirakóvá­
sár: Uudu bánya.

Csütörtök. I. 21. Ló-, marha- és sertés- 
vásár: Knposszckcső.

Péntek. I. 22. Állal- és kirakóvásár: 
Gyula, Tálya, Veszprém. — Ki rakó vásár : 
Mikosszéplak. — Ló-, marha- és kirakó- 
rá.sár: Nemcsvid.

Szombat. I. ,23. ÁUat- és kirakóvásár: 
Gyula.

Arany- és ezüstpénzek ára
1937 január hó 13-án.

Ezüstpénzek: 1 darab egy koronáé 38 
tiüér; két koronás 76 fillér: ötkoronús 
2 pengő 02 fillér; régi egyforintos 1 
Ilengő 03 fillér.

11 karátos ttfrtarany grammonként 
pengő 22 fillér.

Szlnarany kilogrammja: 5S00 peugö.
Szinczüst kilogrammja: 95 i>engő.

flddiámiísóc
fíudapes/ /.
VAS.VRXAP. I. 17.:

9.30: Hírek. 10: Református isten­
tisztelet. 11: Kathnlikus istentisztelet.
12.20: Időjelzés. időjárás- és vizáiJásje 
•milés. 12.30: Hangverseny. 14: Hang­
iéin-?ek. 15: ..Mivel pótolhatjuk az el­
maradt őszi vetéseket tavasszal V"
Flclsehniaiiii Rudolf előadása. 15.50: 
Szalonzene 10.50: ,.Körmöcbánya." Hér- 
csut.h Kálmán előadása. 17.20: Öreg 
cigányprímások zenekara. 18.30: „Az 
elvesztett mese" Tóth László dr. cseve­
gése. 19: Gyenge Anna énekel. 19.40: 
..Rang és mód." Színmű 1 ulrom részben. 
Irta Szigligeti József. 21.10: Hírek. 22: 
Jazz. 22.10; Kutonuzeuc. 00.05: lllrek.

á l l a n d ó  K ö z v e t í t é s e k  
ö é lk ö z n a p n l s o n  -

fi.45: Torna. utána hanglemezek.
10.00: Hírek. 10.20: .V 10.45: Két fel- 

1.10: Vi zJelzés. 12.00: Hn-

cimii filmjéből. 17.35: ...\

mérges kigyók és a kigyótuérgek." Géb- 
hardl: Antal dr. előadása. 13.05: Mm- 
lu«ku Miklós óuek I. 18,35: Jvacfóh 
Pongrácz „János vlléz“-e. Koí-Ii Lajos 
dr. előadása hanglemezekkel. 19.15: <'i- 
gáuyzeue. 20.05: Zenekari baugverseny. 
22.05: Hang lemezek. 23: Hírek néniéi 
nyelven. 00.05: Hírek.

KEDD. 19.:

12.05: Katona zene. 13.30: Ralalajka- 
zenek a r. lfi.10: Assz<»nyok tanácsadója. 
I<: Korouizny Dénes mélyhegedű-szá­
mai. 17.30: ..A párizsi tőzsde a hatva­
nas énekben.'* LíVleror Emma dr. elő­
adása. 18: Hangiomeznk. 18.50: ..Horog­
gal a jég alatt." Mészáros József elő­
állása 19.20: Operaelőadás. 22.40: Ci­
gányzene. 23: olasznvelvil előadás. 
00.05: Hirek.

SZERDA. 20.:

12.05: Hanglemezek. 13.30: ' igán.' 
;a no. Ifi.15: Dldlcfélóra. 17: Énekkar. 
17.45: ..Az, elmúlt év kijlkerordiodelp.nv
politikai küzdelmei " Vitéz Gtióthfalvy 
Dór ne r Zoltán dr. előadása. 18: Szalon- 
zen,'. 10.10: t rinössy Anikó és (jeliért
Lajos lÖ'KÜMVd j» 20: Zenekari i

13: versen v. 20 50: ÍIú mór Imre ma
Z, nőt á ka énok >1. 2: Zon tora hármas.

lsük Hírek franci ni ISZ. I.v: Íveli. 2‘.
„A Jazz. 00.05: Ilii ék.

a körforg.''g ( i ; tzg tó; Hchmldck

CStTÖBTÖK, I. 21.:
12.05: Hangverseny. 13.30; Szigeti 

Sándor énekel. 14: Königsberg Éva be- 
getlül. 16.15: „Milyen legyen a házi- 
kertünk V "  I/Eplattenier Imre előadása. 
17: „Borászati tanfolyam IJJ. része." For- 
nády Elemér előadása. 17.30: Cigányzene. 
18.30: ..Olitnjilai versenyzőink táplálko­
zása ." Battz 1 < íéza dr. eiőadó:- i. 19:
Woisz Margit zongorázik. 19.35: A há­
rom Latabór vidám énekes estje. 20.20: 
Szalonzene. 21.20: Hírek. 21.40: Hang­
lemezek. 23: OLaeznyelvü előadás. 23.15: 
Jazz. 00.05: Hirok.
PÉNTEK. I. 22.:

12.05: Cigányzene. 13.30: Hangleme­
zek. 16.15: Diákfólóra. 17: Korszerű 
időezolgálat. Közvetítés a StudiólKil és 
a ráílió „Pontos Idő" óra üzeméből.
J7.30: Zenekari hangverseny. 18: Sport- 
közlemények. 18.45: „Irányított világ- 
gazdaság" Jtácz Jenő dr. előadása. 
19.15: ..Visszajáró árnyak." Katona 
László előadása régi magyar tandemézek- 
kel. 20.15: Ignác/- Rózsa verseiket mond. 
20.10; Dohnányi Ernő zongorázik 21.20: 
Híreik. 21.40: Szalonzene. 22: Külügyi 
negyedóra. 23: Hirek angol nyelven- 
23.05: Cigányzene. 00.05: Hirek. 

SZOMBAT. í. 23.
12.05: Énekötös. 13.30: Szalonzené­

ié. 15: .Csipkerózsa király leány’*. B. 
Czeke Vilma meséje. 17: ..Mit üzen a 
rádió?" 17.30: Az Olasz Kulturlntézei 
hangversenye. 18.15: „Modern vallásos 
líránk őse. Sik Sándor dr. előadása. 
18.15: Nagy Izabella magyar nótákat, 
énekel. 19.50: Két vidám egy felvonásom: 
1. „A Bárány." 2. „A kölyök.“ 
21.10: Kedvelt hanglemezek. 22:
Időjárásjelentés. 22.05: Magyar-amerikai 
asztalitenk«z-mépközée- közi-etilé?<’. 22.45-: 
Hangverseny. 00.05: Hirek.

B u d a p e s t  11.
Vasárnap. I. 17. lő :  Szalonzene. 17.305 

Előadás. 18: Jazz. 19.05: Előadás. 19.Só: 
Tánclemezek. 21: Cigányzene. — Hétfő. 
I. 18. 17.Hő: Tánolemezeb. 19.15: Némei 
let:kif. 19.45: tersek. 20.50: Szalonzene. 
— Kedd, I. 19. J7.Ő0: Francia lecke.
18.20: Mezőgazdasági félóra. 18.50: Sza­
lonzene, 20.05: Elbeszélés. 21: Táncleme­
zek. — Szerda. I. 20. 18.30: Olasz lecke. 
19,20: Hangverseny, :?(/• Előadás. — 
Csütörtök, I. 21. 17: Cigányzene. 17.30: 
Előadás. IS: Angid lecke. 19.05: Zene­
kari hangverseny. —* Péntek, T. 22. 18.1Ő: 
Gyorsírás. 19.2,5: Előadás. 20.15: Haaig- 
lomezek. — Szombat. T. 23. 17.jő :  Mez^é 
gazdasági félóra. 18.2,5— 19t./,5: Két elő- 
culás. 19.50: Hanglemezek, 22.05: Hang­
ié mezek.

ZztyáU
Az uj kalap

—  Hogy tet-szik az uj kalapom, 
Mari?

—  Csinos, naccságos asszony. Ne­
kem is ilyen volt. amikor még diva­
tos volt.

Jó üzlet
Móricka mindennap hazahoz az is­

kolából valami illetlen szót. Az apja 
: gy szól hozzá :

—  Móricka, ha ezt a csúnya szót 
többé nem hallom, kapsz egy pen- 
íföt.

Móricka megígéri ezt és megkapja 
a pengőt. Másnap jelenti:

—  Papa, tudok egy >tj szót, amiért 
legkevesebb két pengőt fogok tö'ed 
kapni,

K 1A D<)TIJLA JDONOS :
..FALU" MAGY AR GAZDA 

ÉS FÖLDMFVES SZÖVETSÉG 
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ! 

MAYEK EMIL.

F i g y e l e m !
Szöllüol Hányok legmegbízhatóbb be­
szerzési helye: készlet n legnagjobb 
mennyiségben és a legtöbb fnjók gaz- 
duxá gora bán termeltetnek. ^Szőlészen 
sz,nkkönyvel nagy kt̂ pes árjegyzékkel 

díjmentesen küldök.
Kö/pmit: Almsár, Y’ölgy-u. 310. 

Tóth József.

Sz/iIdoli\-ányok eladásár.i megblzhutó 
ilg.\-nökök fel\ét ötnél,.

NVomutptt nz Európa Irotialmi . yomdai Hészvénytáríaság kürforgógépein. (Igazgató; Sdimidek Tibor dr.) 13ndupc&t, ó-utca 12,


